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20. jūnijā aizvadījām skaistu 
un sirsnīgu uzvedumu „Skroder-
dienas Silmačos, Skroderdienas 
Smiltenē”, kurā klasika sastapās 
ar mūsdienām. 

Uzveduma režisori ir Gita Ska-

2026. gada 18. jūnijā Smilte-
nes novada pašvaldības domes 
sēdē deputāti apstiprināja sais-
tošos noteikumu grozījumus par 
2026. gada pašvaldības pamat-
budžetu. Šo grozījumu mērķis ir 
novirzīt papildu līdzekļus nova-
da iedzīvotājiem un uzņēmējiem 
būtiskām jomām – ceļu un ielu 
infrastruktūras sakārtošanai, 
izglītības iestāžu drošības uzla-
bošanai, uzņēmējdarbības veici-
nāšanas pasākumiem. 

Pašvaldības 2026. gada budžeta 
grozījumi paredz precizēt ieņēmu-
mu prognozes, tostarp valsts budže-
ta transfertus projektu īstenošanai 
un iestāžu pašu ieņēmumus. Tāpat, 
balstoties uz reālo finanšu situāciju, 
ir salāgoti pamatbudžeta izdevumi. 
Saskaņā ar saistošajiem noteiku-
miem Nr. 12/26 ir apstiprināti gro-
zījumi pašvaldības pamatbudžetā, 
nosakot precizētos pamatbudžeta 
ieņēmumus 44 047 517 eiro un iz-
devumus 48 664 017 eiro apmērā, 
savukārt  finansēšana noteikta 
4 616 500 eiro apmērā.

Smiltenes novada  pašvaldības 
budžeta ieņēmumi palielināti 
par vairāk nekā 489 tūkstošiem 
eiro,  ko veido trīs galvenie avoti. 
Lielāko daļu jeb 449 510 eiro no-
drošina valsts budžeta transferti un 
mērķdotācijas, kas saņemti dažādu 
projektu īstenošanai un Saeimas 
vēlēšanu nodrošināšanai. Papildu 
29 059 eiro gūti no uzņēmējdarbī-
bas un īpašumu darījumiem, tāpat 
saņemtas dividendes no pašvaldī-
bas kapitālsabiedrības SIA „Līvena 
aptieka”. Savukārt budžeta izdevu-
mi kopumā palielināti par vairāk 
nekā 495 tūkstošiem eiro.

Smiltenes novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs Ervins Laba-
novskis norāda, ka viens no nozīmī-
gākajiem jauninājumiem budžeta 
plānošanā ir ieviesta jauna prakse 
novada teritoriju līdzsvarotai attīstī-
bai. 10% no ieņēmumiem, kas gūti, 
pārdodot pagastu teritorijā esošos 
nekustamos īpašumus un mežus, 
nonāks tieši attiecīgā pagasta bu-
džetā ceļu infrastruktūras atjau-
nošanai un uzlabošanai, sniedzot 
tiešu un redzamu labumu vietējām 
kopienām.

Pašvaldība turpina mērķtie-
cīgi stiprināt vietējo ekonomiku, 
īstenojot dažādus infrastruktūras 

Izrāde, kur klasika sastopas ar mūsdienām Pašvaldības 
budžeta 
grozījumos 
paredz papildu 
finansējumu ceļu 
infrastruktūrai, 
uzņēmējdarbībai 
un drošības 
nodrošināšanai 
izglītības iestādēs

diņa un Reinis Rešetins. Uzvedu-
ma īpašā vērtība ir tā vērienīgais 
koprades process. Uz Jāņukalna 
estrādes skatuves satikās aptuve-
ni 450 dalībnieki no visa Smiltenes 
novada, veidojot vienu no lielāka-

jiem amatiermākslas kopprojek-
tiem novadā pēdējo gadu laikā.

Paldies ikvienam dalībniekam, 
organizatoram un režisoriem, kuri 
ar savu darbu, sirdi un aizrautību 
palīdzēja savīt šo skaisto pirms-

svētku zāļu vainagu!
Īpašs prieks un pateicība par 

negaidīti lielo apmeklētāju skaitu – 
jūsu klātbūtne, smaidi un skanīgie 
aplausi dod dzirksti turpināt radīt!

Komunikācijas nodaļa
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Smiltenes novada pašvaldības domes lēmumi
2026. gada 18. jūnijā notika 

pašvaldības kārtējā domes sēde, 
kurā tika pieņemti šādi lēmumi:

1. Noteikt, ka 2026. gadā no 
Smiltenes novada pašvaldībai pie-
derošu nekustamo īpašumu atsavi-
nāšanas rezultātā iegūtās pirkuma 
maksas, kas saņemta pilnā apmērā, 
10 procenti tiek novirzīti tā pagasta 
vai apvienību pārvaldes vai Smilte-
nes pilsētas pārvaldes, pašvaldības 
ceļu atjaunošanai vai uzlabošanai, 
kuras administratīvajā teritorijā 
atrodas atsavinātais nekustamais 
īpašums.

2. Apstiprināt un izdot saisto-
šos noteikumus Nr. 12/26 „Grozīju-
mi Smiltenes novada pašvaldības 
domes 2026. gada 12. februāra sais-
tošajos noteikumos Nr. 2/26 „Par 
Smiltenes novada pašvaldības bu-
džetu 2026. gadam”.

3. Apstiprināt Smiltenes  nova-
da autoceļu un ielu finansēšanai 
paredzētās mērķdotācijas vidējā 
termiņa izlietošanas programmu 
3 gadiem. Apstiprināt Smiltenes 
novada pašvaldības ieņēmumu 
prognozes  2026., 2027. un 2028. 
gadam 2 685 303 eiro apmērā. 
Smiltenes novada pašvaldības iz-
devumu prognozes 2025., 2026., un 
2027. gadam 3 1597 94 eiro apmērā. 
Naudas līdzekļu atlikums uz 2026. 
gada 1. janvāri 856 710 eiro. Nau-
das līdzekļu atlikums uz 2028. gada
31. decembri 382 219 eiro.

4. Apstiprināt saistošos notei-
kumus Nr. 13/26 „Grozījumi Smil-
tenes novada domes 2026. gada 
19. marta saistošajos noteikumos 
Nr. 6/26 „Smiltenes novada terito-
rijas plānojuma grafiskā daļa un te-
ritorijas izmantošanas un apbūves 
noteikumi”’.

5. Apstiprināt un izdot saisto-
šos noteikumus  Nr. 14/26 „Grozī-
jumi Smiltenes novada pašvaldības 
domes 2021. gada 27. oktobra sais-
tošajos noteikumos Nr. 9 „Par soci-
ālās palīdzības pabalstiem Smilte-
nes novada pašvaldībā”.

6. Uzsākt Smiltenes novada 
pašvaldības iestādes „Smiltenes 
novada bibliotēka” struktūrvienī-
bas „Blomes bibliotēka ar Brantu 
nodaļu” reorganizāciju, līdz 2026. 
gada 31. augustam likvidējot Bran-
tu nodaļu, kas atrodas Rīgas ielā 71, 
Vidzemē, Brantu pagastā.

7. Apstiprināt nolikuma Nr. 
8/26 „Grozījums Smiltenes no-
vada pašvaldības domes 2025. 
gada 22. maija nolikumā Nr. 13/25 
„Smiltenes novada pašvaldības ies-
tādes „Smiltenes novada bibliotē-
ka” NOLIKUMS” projektu. 

8. Nodot atsavināšanai Smilte-
nes novada pašvaldības kustamo 
mantu – augošos kokus 4. kvartāla 
1., 2., 3. un 4. nogabalā (kopšanas 
cirtē), ar kopējo izcērtamo platību 
9,42 ha un aprēķināto kopējo pār-
dodamās koksnes apjomu 409,54 
m3, kas atrodas Smiltenes novada 
pašvaldības īpašumā esošā ne-
kustamā īpašuma „Meži”, Variņu 
pagastā, un augošos kokus 1. kvar-
tāla 1., 2., un 3. nogabalā (sanitārā 
izlases cirtē), ar kopējo izcērtamo 
platību 3,78 ha un aprēķināto ko-
pējo pārdodamās koksnes apjomu 
82,47 m3, kas atrodas Smiltenes 
novada pašvaldības īpašumā eso-
šā nekustamā īpašuma „Ūdrupes 
purvs”, Variņu pagastā, pārdodot 
to elektroniskā izsolē ar augšup-
ejošu soli. Apstiprināt augošo koku 
nosacīto cenu un izsoles sākumce-
nu 6 900,00 eiro bez PVN. 

9. Nodot atsavināšanai Smilte-
nes novada pašvaldības kustamo 
mantu - augošos kokus 1. kvartāla 

1., 2., 5., 6. un 8. nogabalā (kailcir-
tē), 1. kvartāla 7. un 8. nogabalā 
(kopšanas cirtē), 1. kvartāla 8. no-
gabalā (izlases cirtē) un 1. kvartāla 
3. un 4. nogabalā (sanitārā izlases 
cirtē), kā arī apaugumu, ar kopējo 
platību 5,28 ha un aprēķināto ko-
pējo pārdodamās koksnes apjomu 
888,77 m3, kas atrodas Smiltenes 
novada pašvaldības īpašumā esošā 
nekustamā īpašuma „Ezermalas”, 
Gaujienas pagastā, Smiltenes nova-
dā, pārdodot to elektroniskā izsolē 
ar augšupejošu soli. Apstiprināt au-
gošo koku nosacīto cenu un izsoles 
sākumcenu 35 670,00 eiro bez PVN.

10. Nodot atsavināšanai Smil-
tenes novada pašvaldības kustamo 
mantu – augošos kokus 1. kvartāla 
30., 31., 33., 49., 51., 53. un 54. no-
gabalā (kailcirtē), 1. kvartāla 15., 
27., 28., 34., 44., 45. un 57. nogabalā 
(kailcirtē pēc caurmēra), 1. kvartāla 
13., 14., 32., 46., 48. un 55. nogabalā 
(sanitārā izlases cirtē), 1. kvartāla 
29. nogabalā (cirtē pēc VMD sani-
tārā atzinuma), 1. kvartāla 59. no-
gabalā (izlases cirtē), 1. kvartāla 47. 
un 58. nogabalā (izlases cirtē pēc 
caurmēra) un 1. kvartāla 50. un 52. 
nogabalā (kopšanas cirtē) ar kopējo 
platību 16,05 ha un aprēķināto ko-
pējo pārdodamās koksnes apjomu 
3 466,87 m3, kas atrodas Smiltenes 
novada pašvaldības īpašumā esošā 
nekustamā īpašuma „Birzuļi”, Bils-
kas pagastā, Smiltenes novadā, pār-
dodot to elektroniskā izsolē ar aug-
šupejošu soli. Apstiprināt augošo 
koku nosacīto cenu un izsoles sā-
kumcenu 126 730,00 eiro bez PVN.

11. Nodot atsavināšanai atklātā 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli Smiltenes novada pašvaldības 
kustamo mantu – lauksaimniecī-
bas zemju apaugumu (enerģētisko 
koksni) šādos nekustamajos īpašu-
mos: „Jaunkrieviņi” Bilskas pagastā, 
zemes vienībā ar kopējo izcērtamo 
platību 2,1 ha; Skolas iela 3 Bilskas 
pagastā, zemes vienībā ar kopējo 
izcērtamo platību 2,0 ha; „Irbītes” 
Bilskas pagastā, zemes vienībā ar 
kopējo izcērtamo platību 1,0 ha. 
Apstiprināt kustamās mantas iz-
soles sākumcenu (nosacīto cenu) 
945,00 eiro bez PVN.

12. Noteikt, ka telpu grupa, kas 
atrodas pašvaldības nekustamā 
īpašuma Palsas ielā 11, Drustos, 
Smiltenes novadā, 2. stāvā ir ne-
pieciešamas no Pašvaldību likuma 
4. panta pirmās daļas 5. punktā 
autonomās funkcijas (sekmēt paš-
valdības teritorijā esošā kultūras 
mantojuma saglabāšanu) izrietoša 
pārvaldes uzdevuma – nodrošināt 
muzeja krājuma priekšmetu pienā-
cīgu glabāšanu, izpildi.

13. Uzsākt nekustamā īpašuma 
Skolas iela 7, Drustos, Smiltenes no-
vadā, kas sastāv no zemes vienības 
un platības 1,0170 ha un ēkas, at-
savināšanas procedūru, pārdodot 
izsolē.

14. Uzsākt nekustamā īpašuma 
„Veri”, Gaujienas pagastā, Smilte-
nes novadā, kas sastāv no zemes 
vienības un platības 2,74 ha un pie-
cām ēkām, atsavināšanas procedū-
ru, pārdodot izsolē.

15. Apstiprināt nekustamā īpa-
šuma „Dambergi”, Apes pagastā, 
Smiltenes novadā, atsavināšanas 
nosacījumus. Apstiprināt nekusta-
mā  īpašuma „Dambergi”, kas sa-
stāv no zemes vienības un platības 
1,7 ha, pārdošanas cenu (nosacīto) 
5 700,00 eiro.

16. Rīkot rakstisku nomas tie-
sību izsoli uz nekustamā īpašuma 
„Sīļi” Bilskas pagastā, zemes vienī-
bas daļai 2,0 ha platībā, lauksaim-

nieciskai izmantošanai. Apstiprināt 
zemes vienības nomas tiesību izso-
les sākumcenu 230,00 eiro bez PVN. 
Nomas līguma termiņu noteikt līdz 
2031. gada 31. decembrim.

17. Nodot atsavināšanai Smil-
tenes novada pašvaldībai piede-
rošo nekustamo īpašumu „Kas-
taņi”-10, Mēros, Bilskas pagastā, 
kas sastāv no dzīvokļa īpašuma 
ar platību 69,7 m² un kopīpašuma 
630/8575 domājamās daļas no bū-
ves un kopīpašuma 630/8575 do-
mājamās daļas no zemes, pārdodot 
to izsolē. Apstiprināt nekustamā 
īpašuma „Kastaņi”-10 Mēros pirmās 
izsoles sākuma cenu 11 400,00 eiro.

18. Nodot atsavināšanai Smilte-
nes novada pašvaldībai piederošo 
nekustamo īpašumu „Pie Brūni-
ņiem”, Drustu pagastā, Smiltenes 
novadā, kas sastāv no zemes vie-
nības  un platības 1,0 ha. Noteikt 
atsavināšanas veidu – pārdošana 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli. Apstiprināt nekustamā īpašu-
ma „Pie Brūniņiem” pirmās izsoles 
sākuma cenu 3 800,00 eiro.

19. Nodot atsavināšanai Smilte-
nes novada pašvaldībai piederošo 
nekustamo īpašumu „Vienības 1” 
PalsmanēSmiltenes novadā, kas sa-
stāv no zemes vienības un platības 
5 887 m2. Noteikt atsavināšanas vei-
du – pārdošana elektroniskā izsolē 
ar augšupejošu soli. Apstiprināt ne-
kustamā īpašuma „Vienības 1” Pals-
manē pirmās izsoles sākuma cenu 
4 000,00 eiro.

20. Atzīt par nenotikušu nekus-
tamā īpašuma „Lībukalns”, Virešu 
pagastā, pirmo elektronisko izsoli, 
jo izsolei nav autorizēts neviens iz-
soles dalībnieks. Atkārtoti pārdot 
izsolē ar augšupejošu soli Smiltenes 
novada pašvaldībai piederošo ne-
kustamo īpašumu „Lībukalns”, Vi-
rešu pagastā, kas sastāv no četrām 
ēkām, samazinot tā pārdošanas 
sākuma cenu par 20 procentiem jeb 
1380,00 eiro. Noteikt atsavināšanas 
veidu – pārdošana elektroniskā 
izsolē ar augšupejošu soli. Apstip-
rināt nekustamā īpašuma „Lību-
kalns” otrās izsoles sākuma cenu   
5 520,00 eiro.

21. Atzīt izsoli par nenotikušu 
nekustamam īpašumam „Dīķīši”, 
Trapenes pagastā, Smiltenes nova-
dā, jo izsolei nav autorizēts neviens 
izsoles dalībnieks. Atkārtoti pārdot 
izsolē ar augšupejošu soli, Smilte-
nes novada pašvaldībai piederošo 
nekustamo īpašumu „Dīķīši” Tra-
penes pagastā, kas sastāv no ze-
mes vienības un platības 0,6184 ha, 
samazinot tā pārdošanas sākuma 
cenu par 20 procentiem jeb 680,00 
eiro. Noteikt atsavināšanas veidu 
– pārdošana elektroniskā izsolē ar 
augšupejošu soli. Apstiprināt ne-
kustamā īpašuma „Dīķīši” Trapenes 
pagastā otrās izsoles sākuma cenu 
2720,00 eiro.

22. Nodot D. P. nomā rūpnie-
ciskās zvejas tiesības pašpatēriņa 
zvejai Zvārtavas ezerā 2026. gadā 
un iedalīt zvejas limitu 2026. gadam 
– vienu zivju murdu ar sētu līdz 30 
metriem, kas atbilst 30 metru tīklu 
garumam.

23. Nodot J. H. nomā rūpnie-
ciskās zvejas tiesības pašpatēriņa 
zvejai Zvārtavas ezerā 2026. gadā 
un iedalīt zvejas limitu 2026. gadam 
– vienu zivju murdu ar sētu līdz 30 
metriem, kas atbilst 30 metru tīklu 
garumam.

24. Nodot E. A. nomā rūpnie-
ciskās zvejas tiesības pašpatēriņa 
zvejai Zvārtavas ezerā 2026. gadā 
un iedalīt zvejas limitu 2026. gadam 
– vienu zivju murdu ar sētu līdz 30 

metriem, kas atbilst 30 metru tīklu 
garumam.

25. Piešķirt Smiltenes nova-
da pašvaldības līdzfinansējumu 
3 000,00 eiro apmērā daudzdzī-
vokļu dzīvojamās mājas Abulas 
ielā 8, Smiltenē, Smiltenes novadā, 
iesniegtā pieteikuma par projekta 
„Dzīvojamo māju piesaistīto zemes-
gabalu labiekārtošana” ieceres rea-
lizēšanai.

26. Piešķirt Smiltenes nova-
da pašvaldības līdzfinansējumu 3 
000,00 eiro apmērā daudzdzīvok-
ļu dzīvojamās mājas Abulas ielā  6, 
Smiltenē, Smiltenes novadā, ie-
sniegtā pieteikuma par projekta 
„Dzīvojamo māju piesaistīto zemes-
gabalu labiekārtošana” ieceres rea-
lizēšanai.

27. Piešķirt Smiltenes nova-
da pašvaldības līdzfinansējumu 
3000,00 eiro apmērā daudzdzī-
vokļu dzīvojamās mājas Dārza ielā  
26, Smiltenē, Smiltenes novadā 
iesniegtā pieteikuma par projekta 
„Dzīvojamo māju piesaistīto zemes-
gabalu labiekārtošana” ieceres rea-
lizēšanai.

28. Apstiprināt Smiltenes no-
vada pašvaldības iestādes „Blomes 
pamatskola” vienreizēja maksas 
pakalpojuma izcenojumu – pārtikas 
produktu izmaksas vienam nomet-
nes dalībniekam dienā 6,00 eiro 
apmērā.

29. Sagatavot un iesniegt Cen-
trālai un finanšu līgumu aģentūrai 
Eiropas Savienības kohēzijas po-
litikas programmas 2021.–2027.
gadam 2.1.3. specifiskā atbalsta 
mērķa „Veicināt pielāgošanos kli-
mata pārmaiņām, risku novērša-
nu un noturību pret katastrofām” 
konkursā projektu „Pielāgošanās 
klimata pārmaiņām Smiltenes no-
vadā II kārta” par kopējo summu 
1 500  000 eiro. Ja Centrālā finan-
šu un līgumu aģentūra apstiprina 
projekta pieteikumu par 1 500 000 
eiro, no kurām ERAF finansējums ir 
1 275 000,00 eiro, Smiltenes nova-
da pašvaldība garantē līdzfinansē-
jumu – 225 000 eiro.

30. Saskaņot Smiltenes novada 
pašvaldības Ilgtspējīgas enerģēti-
kas un klimata rīcības plāna izstrā-
des uzsākšanu. Apstiprināt darba 
uzdevumu, kas, balstoties uz darba 
grupas redzējumu, var mainīties. 
Apstiprināt darba grupu.

31. Atbalstīt Palsas pamatsko-
las dalību ES „Erasmus+” program-
mas pamatdarbības Nr. 1 „Personu 
mobilitātes mācību nolūkos” skolu 
sektora aktivitātē projekta pietei-
kuma, kura kopējais finansējums ir 
26 150,00 eiro. Nodrošināt Projekta 
īstenošanai nepieciešamo priekš-
finansējumu 20% apmērā no pie-
ejamā projekta finansējuma, kas ir 
5 230,00 eiro, un plānot to Palsas 
pamatskolas 2027. gada budžetā.

32. Piekrist Grundzāles pamat-
skolas dalībai Eiropas Savienības 
„Erasmus+” īstermiņa mobilitātes 
projektā skolēniem un personālam 
skolu (vispārējas izglītības) jomā 
„Ilgtspējīga skolas kopiena: sadarbī-
ba, labizjūta un izaugsme pārmaiņu 
laikā”, kura kopējais Grundzāles pa-
matskolai pieejamais finansējums ir 
24 969 eiro. Smiltenes novada paš-
valdībai nodrošināt projekta īsteno-
šanai nepieciešamo priekšfinansē-
jumu 20% apmērā, kas ir 4 993,80 
eiro, kā arī plānot to pašvaldības 
2027./2028. gada budžetā.

33. Atbalstīt Smiltenes Mūzikas 
skolas dalību programmas „Eras-
mus+” projektā „Smiltenes Mūzi-
kas skolas attīstība – efektivitāte 
un kvalitāte”, kur kopējais finansē-

jums ir 19 549,00 eiro. Nodrošināt 
Projekta īstenošanai nepieciešamo 
priekšfinansējumu 20% apmērā no 
pieejamā projekta finansējuma, kas 
ir 3 909, 80 eiro, un plānot to Smil-
tenes Mūzikas skolas  2027. gada 
budžetā.

34. Atbalstīt Palsmanes pamat-
skolas dalību programmas „Eras-
mus+” projektā „Radošie pārmaiņu 
aģenti”, kura kopējais finansējums 
ir 50 043,00 eiro apmērā. Priekšfi-
nansējums no pašvaldības ieplāno-
jams 2027. gada budžetā 10 009,00 
eiro apmērā.

35. Atbalstīt projekta pieteiku-
ma „Seno latgaļu ezermītnes” saga-
tavošanu un iesniegšanu UNESCO 
Pasaules mantojuma Latvijas Na-
cionālajam sarakstam.

36. Atbalstīt Smiltenes vidus-
skolas Ziemeļvalstu Ministru pa-
domes „Nordplus Junior” projektu 
„Atpakaļ demokrātijā”, kura finan-
sējums Smiltenes vidusskolai ir 
6 000 eiro. Nodrošināt Projekta īste-
nošanai nepieciešamo priekšfinan-
sējumu, kas ir 200 eiro, un plānot to 
Smiltenes vidusskolas budžetā.

37. Izdarīt Smiltenes novada paš-
valdības Amatu katalogā (Smiltenes 
vidusskola) šādus grozījumus – ar 
2026. gada 1. augustu iekļaut ama-
ta vienību „Saimniecības pārzinis”, 
amata vienību skaits – 2; izslēgt ama-
ta vienību „Saimniecības vadītājs”, 
amata vienību skaits – 2; veikt izmai-
ņas amata vienībai „Saimniecības va-
dītājs”, amata vienību skaits – 1.

38. Veikt grozījumus Smiltenes 
novada pašvaldības Amatu katalo-
gā (Smiltenes pilsētas pirmsskolas 
izglītības iestāde „Pīlādzītis”) ar 
2026. gada 1. septembri izveidot 
amata vienību „Pirmsskolas izglī-
tības skolotāja palīgs” ar vienību 
skaitu 1.

39. Veikt grozījumus Smiltenes 
novada pašvaldības Amatu kata-
logā (Raunas pamatskolas Laun-
kalnes struktūrvienības amatu sa-
rakstā), samazinot  amata vienību 
„Pirmsskolas izglītības skolotāja 
palīgs” skaitu par vienu vienību ar 
2026. gada 1. jūliju.

40. Apstiprināt Smiltenes no-
vada pašvaldības Amatu katalogu, 
izsakot to jaunā redakcijā. 

41. Atbrīvot no  Smiltenes no-
vada pašvaldības Nekustamā īpa-
šuma lietu komisijas locekļa amata 
pienākumu pildīšanas A. Zundi. 
Iecelt par Smiltenes novada paš-
valdības Nekustamā īpašuma lietu 
locekli Centrālās administrācijas 
Īpašuma un vides nodaļas vadītāja 
pienākumu izpildītāju I. Melderi.

42. Apstiprināt Smiltenes nova-
da pašvaldības 2025. gada publisko 
pārskatu.

Laura Pleša, 
Kancelejas un personāla nodaļas 

vadītāja

Informācija par sēdēm 
2026. gada jūlijā: 

•	 otrdien, 14. jūlijā, pulk-
sten 9.00 Sociālo un veselības jau-
tājumu pastāvīgās komitejas sēde;

•	 otrdien, 14. jūlijā, pulk-
sten 14.00 Izglītības, kultūras un 
sporta jautājumu pastāvīgās komi-
tejas sēde;

•	 ceturtdien, 16. jūlijā, 
pulksten 10.00 Finanšu un attīstī-
bas jautājumu pastāvīgās komitejas 
sēde;

•	 kārtējā domes sēde no-
tiks, ceturtdien, 23. jūlijā pulksten 
10.00.

Laura Pleša, 
Kancelejas un personāla nodaļas 

vadītāja
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Pašvaldībā

turpinājums no 1. lpp.

Izpilddirektors informē

Saistošie noteikumi
Ar 2026. gada  30. jūniju spē-

kā stājušies Smiltenes novada 
pašvaldības domes saistošie 
noteikumi Nr. 13/26 „Grozījumi 
Smiltenes novada domes 2026. 
gada 19. marta saistošajos notei-
kumos Nr. 6/26 „Smiltenes nova-
da teritorijas plānojuma grafiskā 

daļa un teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumi”.

Saistošo noteikumu izdošanas 
mērķis ir veidot ilgtspējīgu, sabalan-
sētu un pārdomātu novada attīstī-
bu, nodrošinot līdzsvaru starp iedzī-
votāju interesēm, uzņēmējdarbības 
iespējām, dabas un kultūras manto-

Jūnijs Smiltenes novadā aiz-
vadīts izlaidumu un salidojumu 
zīmē – sveicam absolventus un 
skolu kolektīvus svētkos! Aktīvi 
norit būvdarbi un dažādi remon-
ta un saimnieciska rakstura dar-
bi. Vasaras pasākumi  - gan kultū-
ras, gan sporta, gan tūrisma – rit 
pilnā sparā, bet, baudot vasaru, 
aicinām ikvienu atcerēties par 
savu un līdzcilvēku drošību!

Budžeta izpilde uz 2026. gada 
jūniju

Smiltenes novada pašvaldī-
bas ieņēmumi ir 22 miljoni eiro jeb 
saņemti 49% no gada plāna - 43,5 
miljoniem eiro. Lielākās ieņēmumu 
pozīcijas:
•	 iedzīvotāju ienākuma nodoklis 

– 6,7 miljoni jeb 41,9%;
•	 nekustāmā īpašuma nodoklis 

– 0,98 miljoni jeb 71,5% (ierasti 
gada sākumā iemaksā vairāk);

•	 ieņēmumi no īpašumu nomas 
un pārdošanas – 0,5 miljoni 
jeb 30,6%;

•	 valsts budžeta transferti – 11,6 
miljoni jeb 54,6%;

•	 pašvaldību finanšu izlīdzinā-
šanas fonda maksājumi – 2,1 
miljoni jeb 41,5%;

•	 iestādes ieņēmumi no pa-
kalpojumiem – 1,1 miljoni jeb 
44,1%. 
Pašreiz pašvaldības izdevumi 

ir 18,8 miljoni eiro jeb 39,2% no 
gada plāna – 48,1 miljoniem eiro. 
Lielākās izdevumu pozīcijas:
•	 atlīdzība – 10,9 miljoni jeb 

46,8%;
•	 preces un pakalpojumi – 4,1 

miljoni jeb 37,8%;
•	 subsīdijas un dotācijas – 132 

tūkstoši jeb 21,1%;
•	 procentu maksājumi – 0,38 

miljoni jeb 46,0%;
•	 pamatkapitāla veidošana – 1,7 

miljoni jeb 18,0% (saistīta ar 
projektu īstenošanu);

•	 sociāla rakstura maksājumi – 
1,1 miljoni jeb 55,2%;

•	 transferti – 0,37 miljoni jeb 
68,0%.

Iestādes darbība
Turpinām gatavoties nākamajai 

apkures sezonai – veicam apkures 
sistēmu pārbūves iepirkumus Grun-
dzālē, Drustos, Gaujienā. Jau noslēg-
ti līgumi, un norit malkas piegādes, 
norit granulu iepirkumi. Tāpat norit 
dažādu remontdarbu iepirkumi va-
sarā plānotajiem darbiem. Apseko-
jam izglītības iestādes, un nosakām 
vietas, kas varētu kalpot par patvē-
rumu apdraudējuma gadījumā. Vēr-
tējam un plānojam nepieciešamās 
lietas to aprīkošanai. 

Vēl jūnija beigās un jūlija sāku-
mā veikti ielu horizontālo apzīmē-
jumu atjaunošanas darbi Smiltenē, 
Apē un Raunā. Tiek plānota Vaļņu 
ielas posma asfaltseguma atjauno-
šana.

Saistībā ar vēja parka „Augst-
kalni” attīstību iedzīvotāji regulāri 
tiek informēti par plānotajiem dar-
biem un ceļu noslodzi. Jūnijā turpi-
nājās lielgabarīta kravu pārvadāju-
mi no Igaunijas.

Smiltenes novada pašvaldība 
ar atkārtotu izsoli meklēs Gaujie-
nas Jaunā pils investoru ar ilgter-
miņa redzējumu. Izsole plānota 
augusta sākumā.

Sabiedrības iesaiste un 
līdzfinansējumi

Līdz 5. jūnijam Smiltenes no-
vada iedzīvotāji bija aicināti pie-
dalīties pašvaldības rīkotajā ideju 
konkursā „Esi uzņēmējs Smiltenes 
novadā!”. Konkursā iesniegti 23 
pieteikumi. 

Līdz 15. jūlijam izsludināta 

pieteikšanās pašvaldības līdzdalī-
bas  budžeta projektu konkursam. 
Vienam projektam maksimāli pie-
ejamais finansējums ir 10 000 eiro. 

2026. gada 29. jūlijā Raunas 
pagasta iedzīvotāji un interesenti 
aicināti uz klātienes tikšanos Rau-
nas Kultūras centra zālē, Dīķa ielā 
6, lai pārrunātu aktuālos jautāju-
mus pagastā.

Uzņēmējdarbība
Aizvadīta darba birža jaunie-

šiem – paldies uzņēmējiem, kas 
iesaistījās un dalībniekiem, kas ap-
meklēja!

Pasākumu ciklā „Ciemos pie 
Smiltenes novada uzņēmēja”, jūni-
jā viesojāmies uzņēmumā SIA „Ar-
tex Latvia”.

Izglītība
Šī vasara novadā ir salidojumu 

laiks: 30. maijā Blomē pamatskolai 
un Trapenes skolai, 6. jūnijā Pals-
manes pamastkolai, 13. jūnijā Smil-
tenes vidusskolai, 4. jūlijā Birzuļu 
pamatskolai, bet Palsas pamatsko-
lai – 21. augustā. 

Kultūra
12. un 13. jūnijā Raunā aizva-

dīts ikgadējais festivāls „Rodam 
Raunā”, kas gadu gaitā kļuvis par 
neatņemamu un gaidītu vasaras 
sākuma tradīciju.

14. jūnijā visā novadā pieminē-
ja komunistiskā genocīda upurus, 
atceroties un godinot Latvijas ie-
dzīvotājus, kurus skāra masu de-
portācija.

Turpinās un lielu atsaucību ar-
vien izpelnās pārgājienu cikls „Smil-
tenes novads – vieta, ko atklāt”.

Ar daudzveidīgu pasākumu 
programmu visā novadā aizvadīti 
vasaras saulgrieži.

Pasākumu sezona rit pilnā 
sparā. Fināla taisnē gatavošanās 

arī lielākajam no tiem – Smiltenes 
pilsētas svētkiem.

 
Projekti

Tiek īstenoti  dažādi pārrobežu 
projekti, kā ietvaros arī pie mums 
ierodas sadarbības partneri no ci-
tām Eiropas valstīm. Arī mūsu spe-
ciālisti dodas uz Igauniju un citām 
valstīm, lai piedalītos projektu ak-
tivitātēs, gūtu jaunas zināšanas un 
pieredzi.

LEADER projekta ietvaros norit 
multifunkcionāla sporta laukuma 
izveide Drustos, aktīvās kustības 
parka izbūve Apē un rotaļu lauku-
ma attīstība Grundzālē.

Atveseļošanās un noturības 
mehānisma projekta darbi Gald-
nieku ielā 10 jeb Bērnu un ģimenes 
atbalsta centrā ir pabeigti, norit tel-
pu iekārtošana.

Turpinās  Baznīcas laukuma 
pārbūves darbi – inženiertīklu iz-
būve un esošo tīklu aizsardzības 
pasākumi, kā arī ceļa daļas izbūve 
un bruģa ieklāšana.

Smiltenes pilsētas Limbažu 
ielas izbūves un uzņēmējdarbības 
teritorijas attīstības projektā pa-
beigta pieteikumu vērtēšana un 
pasludināts uzvarētājs – personu 
apvienība „SMA-Baltijas būve”. Jā-
plāno būvdarbi.

Zemas Īres mājokļu būvnie-
cības programmas projektā, ko 
īsteno „Smiltenes NKUP”, turpinās 
būvdarbi. Norit iekšdarbi un apda-
res darbi, teritorijas labiekārtoša-
na, kopumā padarīts vairāk nekā 
78% no darbu apjoma. Iedzīvotāji 
aizvien var reģistrēties rindā uz dzī-
vokļu īri, jo tiek plānota arī nākamo 
māju attīstība. 

Turpinās projekta „Izglītības 
iestāžu infrastruktūras pilnveide 
un aprīkošana Smiltenes novadā” 
īstenošana Apē, Raunā un Smilte-

nē. Raunas skolas dabas zinātņu 
ēkai turpinās būvdarbi – norit iekš-
darbi un teritorijas labiekārtošana. 
Apes skolai notiek defektu novēr-
šana. Aprīkojuma iepirkumi un 
piegādes visām 3 skolām – dažādu 
mācību priekšmetu aprīkojumi, 
mēbeles, IT aprīkojums, inventārs. 
Vasarā projekts jāpabeidz.

Norit projekta „Raunas vidus-
laiku pils mantojuma saglabāša-
na un infrastruktūras uzlabošana 
kultūrtelpas attīstībai” īstenošana. 
Aktīva iepirkuma piedāvājumu vēr-
tēšana uz pastaigu takas projektē-
šanu, kā arī pils mūru konservēša-
nas darbiem.

Turpinās projekta „Pielāgoša-
nās klimata pārmaiņām” īstenoša-
na. Notiek Tiltleju ezera tīrīšanas 
būvdarbu iepirkumā saņemto pie-
dāvājumu vērtēšana. Rit projektē-
šanas darbi Raunas Dzirnavu dīķa 
un Mēru ūdenskrātuves attīrīšanai 
un sakārtošanai.

Uzsākta projekta par 4  pa-
tvertņu ierīkošanu un aprīkošanu, 
Smiltenē - izsludināts iepirkums. 
Gaidām uzaicinājumu iesniegt nā-
kamo projekta pieteikumu. 

Smiltenes autoostas teritorijas 
attīstības projektā „Multimodālā 
sabiedriskā transporta attīstība 
Smiltenē” saņemta CFLA atbilde 
par projekta apstiprināšanu ar no-
sacījumiem, kas jāizpilda. Norit au-
toostas pagaidu ēku apdares darbi. 

Apstiprināts LBL projekts par 
basketbola laukuma ierīkošanu 
pie Smiltenes vidusskolas ēkas, 
Dārza ielā 17. Jāplāno īstenošana. 

Aicinu sekot mūsu novada 
aktualitātēm pašvaldības infor-
mācijas kanālos! Tāpat rosinu 
aktīvi apmeklēt vasaras sezonas 
pasākumus un izmantot novada 
sniegtās atpūtas iespējas!

projektus, palielinot līdzfinansēju-
mu uzņēmējdarbības veicināšanas 
pasākumiem, tai skaitā konkursam 
„Esi uzņēmējs Smiltenes novadā!”, 
kas ļaus atbalstīt vairāk jaunu un 
radošu biznesa ideju realizāciju no-
vadā. 

Izglītības nozares izdevumi 
palielināti par 256 723 eiro, kur 
nozīmīgu daļu veido finansējums 
starptautisko projektu īstenoša-
nai un mācību vides uzlabošanai. 
Kopumā 30 000 eiro atvēlēti jau-
na basketbola laukuma izveidei pie 
Smiltenes vidusskolas Dārza ielā 
17,  lai uzlabotu sporta infrastruk-
tūru un nodrošinātu kvalitatīvas 

brīvā laika pavadīšanas iespējas, kā 
arī vidusskolai paredzēti 1200 eiro 
elektronisko cigarešu tvaika senso-
ra iegādei un uzstādīšanai. Gandrīz 
10 tūkstoši eiro piešķirti novada iz-
glītības iestāžu civilās aizsardzības 
materiālo rezervju un pirmreizējo 
preču krājumu iegādei.

Teritoriju un mājokļu apsaim-
niekošanas nozares izdevumi pa-
lielināti par 103 491 eiro. Lielākie 
līdzekļi novirzīti Drandu ielas 5c 
pievedceļa un   elektrības atzara 
projektēšanai un izbūvei.  Papil-
du finansējums piešķirts pagastu 
pārvaldēm apkures sistēmu sakār-
tošanai,  elektroenerģijas izmaksu 
segšanai. 

Ekonomiskās darbības noza-
res izdevumi kopumā samazināti 
par 128 290 eiro, ko ietekmēja ne-
apstiprināts projekts, taču vienlai-
kus būtiskām ikdienas vajadzībām 
finansējums ir palielināts. Tā kā 
netika apstiprināts projekts „Smil-
tenes Viedrades kvartāla attīstība”, 
šie līdzekļi novirzīti citiem novada 
infrastruktūras darbiem: ikdienas 
ceļu uzturēšanai, uzņēmējdarbības 
veicināšanai, pilsētas centra daļas 
tālākajai attīstībai un Limbažu ielas 
pagarinājuma projektēšanai Smil-
tenē.

Atpūtas, kultūras un reliģijas 
nozares budžets kopumā palieli-
nāts par 56 085 eiro. Nozīmīgākais 

juma saglabāšanu, kā arī kvalitatīvas 
dzīves vides attīstību. Teritorijas plā-
nojuma grafiskā daļa attēlo plānoto 
teritorijas izmantošanu visā novada 
teritorijā, kā arī sniedz pārskatāmu 
informāciju par to, kā katru terito-
riju paredzēts izmantot nākotnē. 
Savukārt Teritorijas izmantošanas 

un apbūves noteikumi nosaka pra-
sības zemes izmantošanai un apbū-
vei katrā funkcionālajā zonā. Tajos 
ir ietverti nosacījumi par atļauto iz-
mantošanu, apbūves parametriem, 
vides un kultūrvēsturisko vērtību 
saglabāšanu, inženierinfrastruktū-
ras izbūvi un citiem teritorijas attīs-

tības jautājumiem. Šie noteikumi ir 
saistoši gan zemes īpašniekiem un 
uzņēmējiem, gan pašvaldībai, pie-
ņemot lēmumus par būvniecību un 
teritorijas attīstību.

Laura Pleša, 
Kancelejas un personāla nodaļas 

vadītāja 

finansējums – vairāk nekā 31 tūk-
stotis eiro – novirzīts publiskā rotaļu 
laukuma aprīkojuma iegādei Grun-
dzālē, savukārt Drustos tiks veidots 
daudzfunkcionāls laukums. Tāpat 
līdzekļi piešķirti kultūrvēsturiskā 
mantojuma saglabāšanai, tostarp 
Smiltenes viduslaiku pilsdrupu kon-
servācijas projekta izstrādei.

Sociālajai aizsardzībai finansē-
jums palielināts par 175 249 eiro. 
Lielākā daļa no šīs summas – nepil-
ni 115 tūkstoši eiro – novirzīti pro-
jektam mājokļu vides pieejamības 
nodrošināšanai cilvēkiem ar inva-
liditāti. Papildu līdzekļi paredzēti 
pašvaldības sociālajiem pabalstiem 
un stāvvada remontam sociālās ap-

rūpes centrā „Trapene”.
Smiltenes novada pašvaldī-

bas domes saistošie noteikumi 
Nr.  12/26 „Par grozījumiem Smil-
tenes novada pašvaldības domes 
2026.  gada 12.  februāra saisto-
šajos noteikumos Nr.  2/26 „Par 
Smiltenes novada pašvaldības bu-
džetu 2026.  gadam”” apstiprināti 
ar 2026.  gada 18.  jūnija lēmumu 
Nr.  192 (protokols Nr.  8, 3. §). Tie 
stājās spēkā 28. jūnijā. Ar saisto-
šiem noteikumiem var iepazīties 
www.likumi.lv vai pašvaldības tī-
mekļvietnē www.smiltenesnovads.
lv sadaļā „Budžets”.  

Marita Mūze, 
Komunikācijas nodaļas vadītāja

Noslēgusies Smiltenes 
novada pašvaldības un SIA 
„ZAAO” rīkotā ikgadējā lielga-
barīta atkritumu savākšanas 
akcija. Tās laikā, no 18. līdz 26. 
maijam, Smiltenes novada ie-
dzīvotāji atbrīvojušies no gan-
drīz pieciem simtiem kubik-

Smiltenes novads kļuvis sakoptāks – par 471 kubikmetru atkritumu mazāk
metru lielgabarīta atkritumu, 
tādējādi sakopojot savus īpašu-
mus un rūpējoties par vidi.

15 Smiltenes novada vietās 
bija izvietoti īpaši konteineri, 
kur ikvienam novadniekam bija 
iespēja bez maksas ievietot da-
žādus savā saimniecībā radušos 

lielgabarīta atkritumus, kā mē-
beles, izjauktas elektrotehniskās 
ierīces, metāllūžņus un citus. Ak-
cijas, kas norisinās jau vairākus 
gadus, mērķis ir atbalstīt iedzīvo-
tājus savu īpašumu sakārtošanas 
darbos un samazināt nelegāli vidē 
nonākušo atkritumu daudzumu.

Pateicamies iedzīvotājiem 
par sava īpašuma sakopšanu, 
vides ilgtspējas un atbildīgas 
atkritumu apsaimniekošanas 
veicināšanu!

Atgādinām, ka ārpus akcijas 
perioda lielgabarīta atkritumu 
nodošana ir maksas pakalpo-

jums, kas pieejams SIA „ZAAO” 
EKO laukumos Smiltenē, Apē un 
Raunā.

Madara Mūrniece-Krūmiņa,
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste 
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Smiltenes novada Pašvaldības policijas darbības pārskats 
par 2026. gada maiju

2026. gada maijā 
Smiltenes novada Paš-
valdības policija reaģēja 
uz 141 paziņojumu par 
dažādiem sabiedriskās kār-
tības un drošības apdraudē-
jumiem. No tiem 42 gadījumos 
informācija saņemta no iedzīvo-
tājiem, 43 pārkāpumi konstatēti 
patruļas laikā, 36 gadījumos infor-
mācija saņemta no Valsts policijas 
Resursu un krīzes vadības nodaļas, 
1 pārkāpums tika fiksēts ar video-
novērošanas sistēmas palīdzību, 
saņemti 4 iesniegumi, 15 plānoti 
reidi, tai skaitā sadarbībā ar Valsts 
policiju.

Pret 41 personu uzsākts admi-
nistratīvā pārkāpuma process. 34 
gadījumos lēmums pieņemts Smil-
tenes novada Pašvaldības policijā, 
savukārt 7 gadījumos administratī-
vo pārkāpumu lietas nodotas izska-
tīšanai kompetentajām institūcijām 
atbilstoši piekritībai.

Alkohola lietošana publiskā 
vietā, atrašanās stiprā 

alkohola reibumā
41 gadījumā notikumā iesais-

tītās personas atrodas alkohola rei-
bumā, no tām 6 personas nogādā-
tas dzīves vietā, 2 nogādātas atskur-
btuvē un 5 – nodotas Neatliekamās 
medicīniskās palīdzības dienestam. 
Uzsāktas 32 administratīvās pārkā-
pumu lietas par alkoholisko dzērie-
nu vai citu apreibinošo vielu lieto-
šanu publiskā vietā vai atrašanos 
publiskā vietā reibuma stāvoklī.

Smēķēšanas noteikumu 
neievērošana

Uzsākta:
	 1 administratīvā pārkāpu-

ma lieta par smēķēšanas, tabakas 
aizstājējproduktu un bezdūmu ta-
bakas izstrādājumu lietošanas iero-
bežojumu pārkāpšanu;

	 3 administratīvās pārkā-
puma lietas par smēķēšanu, taba-

kas aizstājējproduktu vai bezdūmu 
tabakas izstrādājumu lietošanu, ja 
to izdarījis bērns.

Ceļu satiksmes drošība
Kopumā reģistrēti 18 ceļu satik-

smes pārkāpumi, tostarp transportlī-
dzekļu novietošana neatļautās vietās 
un  rīkojuma zīmes neievērošana. 

Uzsāktas:
	 1 administratīvā pārkāpu-

ma lieta par ceļu vai to kompleksā 
ietilpstošo būvju bojāšanu, iznīcinā-
šanu, piegružošanu, piesārņošanu 
vai aizsprostošanu, par ceļu zemes 
nodalījuma joslas piegružošanu, 
piesārņošanu vai uzaršanu, mate-
riālu vai priekšmetu novietošanu 
ceļu zemes nodalījuma joslā bez 
ceļa īpašnieka (pārvaldītāja) atļau-
jas, kā arī par citu darbu veikšanu, 
kas pasliktina satiksmes drošību;

	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par to noteikumu pārkāp-
šanu, kuri reglamentē darba vietu 

aprīkošanu uz ceļiem.

Dzīvnieku labturības prasību 
neievērošana

Uzsākta 1 administratīvā pārkā-
puma lieta par dzīvnieku labturības 
prasību pārkāpumiem.

Saistošo noteikumu 
neievērošana

Uzsākta 1 administratīvā pārkā-
puma lieta par sadzīves atkritumu 
radītāja vai valdītāja nepiedalīšanos 
pašvaldības organizētajā sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanā.

Sabiedriskā kārtība un konflikti
Reģistrēti 15 konflikti, tostarp 

ģimenes strīdi, kaimiņu domstarpī-
bas un starppersonu konflikti. Fiksē-
ti arī naktsmiera traucējumi un citi 
sabiedriskās kārtības pārkāpumi.

Uzsākta 1 administratīvā pār-
kāpuma lieta par sabiedriskās kār-
tības traucēšanu, pārkāpjot vispār-

pieņemtās uzvedības normas un 
traucējot personas mieru, iestādes, 
komersanta vai citas institūcijas 
darbu vai apdraudot savu vai citu 
personu drošību.

Preventīvais darbs un sadarbība
49 gadījumos sniegta palīdzība 

vai konsultācija notikuma vietā. 27 
gadījumos personas, pamatojoties uz 
„Administratīvas atbildības likuma” 
10. pantu, atbrīvotas no administra-
tīvās atbildības, izsakot aizrādījumu. 
Atbilstoši norādītā likuma normām, 
aizrādījums nav administratīvais sods.

Augstu novērtējam iedzīvo-
tāju atbalstu likumpārkāpumu 
novēršanā un sabiedriskās kār-
tības stiprināšanā. Iedzīvotāju 
modrībai un ziņojumiem ir būtis-
ka loma kopējās drošības uzlabo-
šanā novada teritorijā.

Smiltenes novada 
Pašvaldības policija, 

28659933 vai 110                                                                                                   

Gaujienas Jaunā pils gaida savu nākamo saimnieku
2026. gada 1. augustā tiks 

uzsākta atkārtota Gaujienas 
Jaunās pils elektroniskā izso-
le. Tas ir nozīmīgs notikums ne 
tikai Gaujienai, bet arī visam 
Smiltenes novadam, jo runa ir 
par vienu no ievērojamākajiem 
kultūrvēsturiskajiem objektiem 
Vidzemē.

Gaujienas Jaunā pils nav tikai 
vienkārši ēka. Tā ir daļa no mūsu 
vēstures, identitātes un kultūras 
mantojuma. Gadu desmitiem pils 
kalpojusi izglītībai, sabiedriskajai 
dzīvei un vietējās kopienas vajadzī-
bām. Daudziem novada iedzīvotā-
jiem ar šo vietu saistās personīgas 
atmiņas, taču vienlaikus jāapzinās, 
ka tik liela un sarežģīta kultūras 
pieminekļa uzturēšana un atjau-
nošana prasa ievērojamus finanšu 
resursus.

Pašvaldība ir izvērtējusi da-
žādus Gaujienas Jaunās pils nā-
kotnes attīstības scenārijus un 
secinājusi, ka īpašums nav nepie-
ciešams pašvaldības autonomo 
funkciju nodrošināšanai. Vienlai-
kus pils vēsturiskā, arhitektoniskā 
un kultūras vērtība ir pārāk nozī-
mīga, lai tās nākotne tiktu atstāta 
nejaušības ziņā.

Šāda mēroga kultūrvēsturiska 
objekta saglabāšanai, atjaunoša-
nai un piepildīšanai ar jaunu satu-
ru nepieciešami būtiski ilgtermiņa 
ieguldījumi, profesionāla pieeja un 
skaidra attīstības vīzija. Tādēļ paš-
valdība ir pārliecināta, ka vislielā-
ko pienesumu gan pašai pilij, gan 
Gaujienai kopumā var radīt gādīgs 
un uzņēmīgs investors, kurš spēj 
apvienot kultūras mantojuma sa-
glabāšanu ar ilgtspējīgu attīstību.

Pašvaldības mērķis nav vien-
kārši atsavināt īpašumu, bet rast 
tam saimnieku, kurš Gaujienas Jau-
no pili redz ne tikai kā nekustamo 

īpašumu, bet arī kā unikālu vērtī-
bu ar potenciālu kļūt par nozīmīgu 
kultūras, tūrisma, uzņēmējdarbī-
bas vai sabiedriskās dzīves centru. 
Tieši šāda pieeja var nodrošināt, ka 
pils tiek ne vien saglabāta nākama-
jām paaudzēm, bet arī atgūst savu 
vietu kā viens no Vidzemes un Lat-
vijas ievērojamākajiem kultūrvēs-
turiskajiem objektiem.

Tieši tādēļ pašvaldība atkārtoti 
piedāvā īpašumu izsolē, vienlaikus 
saglabājot vairākus būtiskus nosa-
cījumus, kas garantē pils vērtību 
saglabāšanu nākamajām paau-
dzēm. Jaunajam īpašniekam būs 

jāveic arhitektoniski mākslinieciskā 
izpēte, jānostiprina pils nogāze, jā-
atjauno fasāde un piecu gadu laikā 
īpašuma attīstībā jāiegulda vismaz 
viens miljons eiro. Šīs saistības tiks 
nostiprinātas zemesgrāmatā un 
būs saistošas arī nākotnē.

Vienlaikus pašvaldība ir pār-
skatījusi iepriekšējos nosacījumus, 
padarot tos reālistiskākus un in-
vestoriem saprotamākus. Mērķis 
nav radīt šķēršļus, bet gan panākt, 
lai attīstības process būtu īste-
nojams un rezultāts – kvalitatīvs. 
Pašvaldība apzinās, ka kultūras 
pieminekļa atjaunošana nav dažu 
mēnešu projekts. Tas ir ilgtermiņa 
ieguldījums, kurā nepieciešama 
gan uzņēmēja uzņēmība, gan sa-
biedrības atbalsts, gan valsts insti-
tūciju iesaiste.

Svarīgi uzsvērt, ka pašvaldība 
sevi redz nevis kā kontrolētāju, bet 
gan kā sadarbības partneri. Mūsu 
interesēs nav tikai īpašuma pārdo-
šana. Mūsu mērķis ir redzēt Gau-
jienas Jauno pili atjaunotu, apdzī-
votu un piepildītu ar dzīvību. Mēs 
vēlamies, lai šī vieta atkal kļūtu par 
nozīmīgu galamērķi, kas piesaista 
apmeklētājus, rada ekonomisko 
aktivitāti un stiprina Gaujienas at-

pazīstamību.
Gaujienas Jaunajai pilij ir visas 

priekšrocības, lai kļūtu par veik-
smīgu attīstības projektu. Tā atro-
das vienā no ainaviski skaistākajām 
vietām Vidzemē, vēsturiskā muižas 
kompleksa centrā, Gaujas senlejas 
tuvumā. Pils arhitektūra, apkārtē-
jā vide un vēsturiskais stāsts rada 
potenciālu dažādiem attīstības 
virzieniem – viesmīlībai, kultūrai, 
izglītībai, radošajām industrijām 
vai citiem ilgtspējīgiem projektiem.

Priekšā vēl ir daudz darba, 
taču šī izsole ir svarīgs nākamais 
solis. Mēs ticam, ka Latvijā un ār-
valstīs ir cilvēki un uzņēmumi, kuri 
saskata Gaujienas Jaunās pils po-
tenciālu un ir gatavi kļūt par daļu 
no tās nākotnes stāsta. Ceram, ka 
tieši šī izsole būs sākums jaunam 
laikmetam Gaujienas Jaunajai pilij.

Plašāka informācija par izsoli 
pieejama Smiltenes novada pašval-
dības tīmekļvietnes sadaļā „Gaujie-
nas Jaunās pils izsole”.

Otārs Putrālis,
Smiltenes novada domes 

deputāts, Gaujienas Jaunās pils 
atsavināšanas darba grupas 

vadītājs
Foto: Santa Sinka 

Finansē 
Eiropas Savienība

NexlGenerationEU

Smiltenes novada pašvaldī-
ba projekta ietvaros ir nodroši-
nājusi mājokļu pielāgošanu trīs 
Smiltenes novada iedzīvotājiem 
ar invaliditāti, kuriem ir kustī-
bu traucējumi vai ierobežotas 
pārvietošanās iespējas. Veiktie 
pielāgojumi uzlabo personu ie-
spējas drošāk un patstāvīgāk 
pārvietoties savā dzīvesvietā, 
kā arī sekmē pieejamību ikdienā 
nepieciešamajiem pakalpoju-
miem.

Mājokļu pielāgojumi veikti 
Centrālās finanšu un līgumu aģen-
tūras apstiprinātā projekta Nr. 
3.1.2.1.i.0/2/24/I/CFLA/037 „Atbal-
sta pasākumi cilvēkiem ar invalidi-
tāti mājokļu vides pieejamības un 
publiskās infrastruktūras nodroši-
nāšanai Smiltenes novadā” ietvaros.

Projekta mērķis ir nodrošināt 
atbalstu mājokļu pielāgošanai per-

Smiltenes novadā veikti mājokļu pielāgojumi un plānoti publiskās 
infrastruktūras pieejamības uzlabojumi

sonām ar invaliditāti Smiltenes no-
vadā, kurām ir kustību traucējumi, 
uzlabojot nodarbinātības iespējas 
un pieejamību pakalpojumiem, 
tādējādi sekmējot dzīves kvalitāti 
un cilvēktiesību ievērošanu. Kā arī 
nodrošināt vides pieejamību ēkās, 
kurās sniedz pašvaldību publiskos 
pakalpojumus. 

Sākotnēji Smiltenes novada 
pašvaldība 2024. gada maijā aici-
nāja iedzīvotājus pieteikties atbals-
tam mājokļu pielāgošanai. Pašval-
dība saņēma trīs pieteikumus, un 
ar Sociālā dienesta mērķa grupas 

personu atlases komisijas lēmu-
mu visi pieteikumi tika atbalstīti. 
Šobrīd nepieciešamie mājokļu pie-
lāgošanas darbi ir veikti atbilstoši 
projekta nosacījumiem.

Papildus mājokļu vides pie-
ejamības nodrošināšanai projekta 
ietvaros plānots īstenot arī jaunas 
aktivitātes publiskās infrastruktū-
ras pieejamības uzlabošanai. At-
bilstoši Labklājības ministrijas pa-
pildu uzaicinājumam finansējuma 
saņēmējiem ir dota iespēja īstenot 
jaunu atbalstāmo darbību – nodro-
šināt vides pieejamību ēkās, kurās 
tiek sniegti pašvaldību publiskie 
pakalpojumi.

Pamatojoties uz šo iespēju, 
Smiltenes novada pašvaldība izvir-
zīja vairākas papildu īstenošanas 
aktivitātes un saņēma Labklājības 
ministrijas saskaņojumu to īste-
nošanai projekta ietvaros. Papildu 

vides pieejamības uzlabošanas pa-
sākumi plānoti divās pašvaldības 
ēkās: 

•	 Ojāra Vācieša Gaujie-
nas vispārizglītojošajā un mākslu 
pamatskolā, adresē „Gaismas”, 
Gaujienas pagasts, Smiltenes no-
vads, plānota kāpurķēžu pacēlāja 
iegāde. Tas palīdzēs mazināt fizis-
kās vides barjeras un nodrošinās 
pilnvērtīgāku iekļaujošās izglītības 
principu īstenošanu skolas telpās.

•	 Daudzfunkcionālajā spor-
ta un atpūtas kompleksā „Teperis”, 
adresē Kalnamuiža, Smiltenes pa-
gasts, Smiltenes novads, plānota 
konteinera tipa sanitārā mezgla uz-
stādīšana teritorijā. Šis risinājums 
nodrošinās vides pieejamības pra-
sībām atbilstošu sanitāro mezglu 
sporta kompleksa apmeklētājiem.

Ņemot vērā plānotās papildu 
aktivitātes, Smiltenes novada paš-

valdības kopējās projekta izmaksas 
ir 114 972,70 eiro. No tām Atveseļo-
šanas un noturības mehānisma fi-
nansējums ir 97 219,57 eiro, valsts 
budžeta finansējums ir 6 478,34 
eiro, savukārt projekta īstenošanai 
nepieciešamais pašvaldības līdzfi-
nansējums – 11 274,79 eiro.

Projekts tiek īstenots Eiropas 
Savienības Atveseļošanas un notu-
rības mehānisma plāna 3.1. refor-
mu un investīciju virziena “Reģio-
nālā politika” 3.1.2.1.i. investīcijas 
„Publisko pakalpojumu un nodar-
binātības pieejamības veicināša-
nas pasākumi cilvēkiem ar funkcio-
nāliem traucējumiem” otrās kārtas 
„Atbalsta pasākumi cilvēkiem ar 
invaliditāti mājokļu vides pieejamī-
bas nodrošināšanai” ietvaros.

 Ieva Dille, 
Attīstības un plānošanas 

nodaļas vadītāja
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Smiltenes novada pašvaldībā īstenotā 
aktivitāte „Tiešsaistes saruna ar pašvaldības 
vadību” iekļauta starptautiskā datubāzē

2026. gada 17. jūnijā Smiltenes 
novada pašvaldība saņēma labu 
vēsti no „Interreg Europe” prog-
rammas politikas mācību plat-
formas pārstāvjiem par novadā 
īstenotās aktivitātes „Tiešsaistes 
saruna ar pašvaldības vadību” ie-
kļaušanu Labo prakšu datubāzē. 
Smiltenes novada pašvaldības ak-
tivitātes iekļaušana šajā datubā-
zē nozīmē, ka tā ir atzīta Eiropas 
līmenī kā pārnesams labas pār-
valdības un iedzīvotājus iesais-
tošs piemērs, kas var iedvesmot 
arī citas pašvaldības visā Eiropā.

Labo prakšu datu bāze ir tieš-
saistes krātuve, kurā tiek apkopo-
tas veiksmīgas reģionālās attīstības 
prakses no visas Eiropas. To pārval-
da „Interreg Europe” politikas mācī-
bu platforma – Eiropas Savienības 
finansēta iniciatīva, kuras mērķis ir 
atbalstīt politikas mācīšanos un pie-
redzes apmaiņu starp valsts iestā-
dēm un ieinteresētajām pusēm.

Atgādinām, ka kopš 2025. gada 
augusta Smiltenes novada pašval-
dībā ir ieviests jauns iedzīvotāju 
uzklausīšanas formāts – regulāras 
tiešsaistes sarunas ar pašvaldības 
vadību, ko aizsāka domes priekš-
sēdētājs Ervins Labanovskis. Inicia-
tīvas mērķis ir veicināt atklātu un 
tiešu dialogu starp pašvaldību un 
iedzīvotājiem, nodrošinot iespēju 
uzdot jautājumus, paust viedokļus, 
diskutēt par novada attīstības jautā-
jumiem un saņemt atbildes no paš-
valdības vadības un speciālistiem. 
Sarunas notiek reizi mēnesī platfor-
mā „Zoom” ar tiešraidi pašvaldības 
„Facebook” kontā, un katra no tām 
ir veltīta konkrētai tēmai. Diskusi-
jās piedalās attiecīgo jomu vadītāji, 
savukārt iedzīvotāji var tiešsaistes 
laikā rakstiski uzdot jautājumus ko-
mentāru sadaļa, kā arī iesniegt tos 
iepriekš. Šis formāts stiprina iedzī-

Ar skatienu nākotnē: 
Gaujienas vēsturiskais sūkņa 
namiņš iegūst jaunu jumtu

Vēsturiskā ēka ieguvusi jaunus vaibstus. 
Foto – no Gaujienas un Trapenes pagastu apvienības pārvaldes arhīva. 

2026. gada vasaras sākumā 
Gaujienas muižas ansambļa te-
ritorijā veiksmīgi noslēgušies 
vēsturiskā sūkņa namiņa jum-
ta nomaiņas darbi, kas īstenoti 
par Smiltenes novada pašvaldī-
bas budžeta līdzekļiem. Šis so-
lis sperts ne tikai lai saglabātu 
kultūrvēsturisko mantojumu, 
bet arī ar mērķi izveidot jaunu, 
sakoptu pieturpunktu tūristiem.

Gaujienas muižas ansamblis ir 
pagasta galvenais tūrisma objekts 
un vēstures liecību glabātājs – tā 
vizītkarte, Valsts nozīmes arhitek-
tūras piemineklis. Ansambli veido 
vairākas ēkas, no kurām vecākā – 
muižas klēts – būvēta 1788. gadā. 
Sūkņa namiņš ir sena un ainaviska 
būve ansamblī, ko bija pamatīgi ie-
tekmējis laika zobs. Lai saglabātu 
šo unikālo ēku nākamajām paau-

dzēm, kā arī vairotu tā vizuālo pie-
vilcību, tai tikko nomainīts jumts.

Gaujienas un Trapenes pagas-
tu apvienības pārvaldes vadītājs Jā-
nis Šepters atzinīgi vērtē paveikto 
un neslēpj optimismu par objekta 
nākotni: „Vēl nedaudz apčubinot, 
būs pavisam skaisti!”.

Pagasta pārvalde sola, ka darbi 
pie sūkņa namiņa un tā apkārtnes 
labiekārtošanas turpināsies, lai uz-
spodrinātu vienu no Gaujienas kul-
tūras pērlēm, ar ko lepoties ne tikai 
vietējiem, bet arī novada viesiem.

Gaujienas pagastā sanāk!

Zane Krēsliņa, 
Gaujienas bibliotēkas vadītāja, 

klientu apkalpošanas speciāliste
Madara Mūrniece-Krūmiņa, 
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste 

votāju iesaisti, veicina uzticēšanos 
pašvaldībai un sniedz iespēju ikvie-
nam gūt tiešu ieskatu pašvaldības 
darbā un pieņemtajos lēmumos. 

„Interreg Europe” politikas mā-
cību platformas ekspertes Lauras 
Varisco viedoklis: „Šis ir labs piemērs 
pārnesamai līdzdalības pārvaldības 
praksei, jo tas parāda, kā vietējās 
pašvaldības, izmantojot pieejamus 
digitālos rīkus, var veidot vienkār-
šu, bet efektīvu divvirzienu dialogu 
ar iedzīvotājiem. Tās vērtība slēpjas 
tajā, ka tā pārsniedz vienvirziena 
komunikāciju, nodrošinot iedzīvo-
tājiem tiešu piekļuvi lēmumu pie-
ņēmējiem un ekspertiem, vienlai-
kus ļaujot pašvaldībai pārredzami 
reaģēt uz bažām, samazināt dez-
informāciju un labāk izprast kopie-
nas vajadzības. Tās pārnesamības 
potenciāls ir liels, jo modelis balstās 
uz zemas izmaksas un plaši pieeja-
miem rīkiem, piemēram, „Zoom“ 
un „Facebook Live“, kā arī uz orga-
nizatorisko formātu, ko citas paš-

valdības var viegli pielāgot. Tiešās 
mijiedarbības, iepriekš iesniegto 
jautājumu, moderēšanas un pēcpa-
sākuma kopsavilkumu kombinācija 
padara šo pieeju īpaši piemērotu 
vietējām pašvaldībām, kas vēlas 
stiprināt uzticību, pārredzamību un 
iedzīvotāju iesaistīšanos bez lielām 
finansiālām vai tehniskām investīci-
jām. Šī prakse ir arī labi saskaņota 
ar ES politikas pamatnostādnēm, jo 
īpaši ar Eiropas Deklarāciju par digi-
tālajām tiesībām un principiem, kas 
veicina uz cilvēkiem vērstu un ie-
kļaujošu digitālo transformāciju, kā 
arī ar plašāko ES darba kārtību par 
digitālajiem publiskajiem pakalpo-
jumiem un sadarbspēju, kas veicina 
pieejamāku, uz lietotāju orientētu 
un reaģētspējīgu valsts pārvaldi.”

Datubāzei var piekļūt caur „In-
terreg Europe Policy Learning Plat-
form“ tīmekļa vietni www.interrege-
urope.eu/good-practices.

Jana Lāce, 
projektu vadītāja 

Pašvaldības publicitātes foto – aizvadīta kārtējā tiešsaistes tikšanās ar 
novadniekiem. 

Finansē 
Eiropas Savienība

Projekta Nr. 
4 .1. 2 . 2 /1/ 2 4 / I /031 
„Veselību veicinoši 
pasākumi Smilte-
nes un Valkas no-
vados” ietvaros no 
2026.  gada februāra līdz maijam 
Valmieras peldbaseinā tika orga-
nizētas bezmaksas peldētapmā-
cības nodarbības Smiltenes nova-
da bērniem.

Laika posmā no 2026. gada 17. 
februāra līdz 27. maijam tika nova-
dītas 28 peldētapmācības nodarbī-

Noslēgušās peldētapmācības nodarbības Smiltenes novada bērniem

Smiltenes 
novada 
pašvaldības 
publicitātes foto

mes, attīstīt fizisko sagatavotību 
un sekmēt veselīgu un aktīvu dzī-
vesveidu. Nodarbības vadīja kva-
lificēti speciālisti, nodrošinot bēr-
niem iespēju apgūt un pilnveidot 
peldētprasmi drošā un profesio-
nālā vidē. Šī prasme ir ļoti nozīmī-
ga, kas palīdz mazināt noslīkšanas 
risku un veicina bērnu pārliecību, 
atrodoties ūdenī. 

Projekta Nr. 4.1.2.2/1/24/I/031 
„Veselību veicinoši pasākumi 
Smiltenes un Valkas novados” 
kopējās plānotās attiecināmās iz-

bas, kurās reģistrē-
tas 657 bērnu dalības. 

Nodarbībās piedalījās 2., 
3 klašu audzēkņi no 

astoņām Smiltenes 
novada izglītības 
iestādēm un vie-
nas pamatskolas 
programmu īs-
tenošanas vietas 
Launkalnē.

Peldētapmācī-
bu nodarbību mēr-

ķis bija veicināt bērnu 
drošību uz ūdens, piln-

veidot peldēšanas pras-

maksas 200 732,00 EUR no kurām 
170  622,20 EUR (85%) ir Eiropas 
Sociālā fonda Plus (ESF+) finan-
sējums   un 30  109,80 EUR (15%) 
Valsts budžeta finansējums. Attie-
cīgi Smiltenes novada pašvaldības 
izmaksas 141  220,00 EUR, no ku-
rām 120 037, 00 EUR (85%) Eiropas 
Sociālā fonda Plus (ESF+) finansē-
jums, bet 21 183,00 EUR  (15%) nāk 
no valsts budžeta. 

Jana Lāce, 
projektu vadītāja

Smiltenes novada Dzimtsa-
rakstu nodaļa apkopojusi sta-
tistikas datus par aizvadīto mē-
nesi.

Demogrāfija un jaundzimu-
šie

Maijā reģistrēti 9 jaundzimu-
šie – 5 meitenes un 4 zēni. Astoņi 
mazuļi nākuši pasaulē Smiltenes 
novada ģimenēs. Viens bērns re-
ģistrēts cita novada ģimenē.

Jaundzimušo vārdi:
•	 meitenēm – Sofija, Šarlo-

te, Karlīna, Adele, Kamerūna;

2026. gada 29. jūlijā pulksten 
17.30 Raunas pagasta iedzīvotāji 
un interesenti aicināti uz klātie-
nes tikšanos Raunas Kultūras 
centra zālē, Dīķa ielā 6, lai pār-
runātu aktuālos jautājumus pa-
gastā.

Sanāksmē piedalīsies Smilte-
nes novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Ervins Labanovskis, 
pagasta pārvaldes vadītāja Linda 
Zūdiņa, Uzņēmējdarbības un tū-
risma nodaļas vadītāja Santa Sin-
ka, pašvaldības kapitālsabiedrības 
SIA „NKUP” pārstāvji, kā arī domes 

Nāc un iesaisties – 29. jūlijā aicinām uz 
iedzīvotāju sanāksmi Raunā

deputāts, Raunas Sporta darba or-
ganizators un sporta kompleksa 
administrators Andris Abrāmovs.

Tikšanās darba kārtībā ie-
kļauti divi jautājumi:

•	 diskusija par kolektīvā 
iedzīvotāju iesnieguma jautāju-
miem – tūrisma situācija Raunā un 
publiskās infrastruktūras pieeja-
mība, kas sevī ietver jautājumus 
gan par publisko labierīcību pie-
ejamību, pilsdrupu torņa darba 
laiku un ieejas maksu, gan maksas 
stāvvietu ieviešanu; 

•	 SIA „NKUP” sniegtie pa-

kalpojumi, to kvalitāte, sadarbības 
iespējas.

Tāpat iedzīvotāji  aicināti ie-
sniegt sev interesējošus jautāju-
mus iepriekš, sūtot tos Raunas 
pagasta pārvaldes vadītājai Lindai 
Zūdiņai uz e-pasta adresi linda.zu-
dina@smiltenesnovads.lv  ar norā-
di „Jautājums sanāksmei”.

Veidosim Raunu par vietu, kur 
kopā sanāk!

Linda Fronta,
 komunikācijas speciāliste 

Dzimtsarakstu nodaļas 
statistika par 2026. gada maiju

•	 zēniem – Rodrigo, Eliass, 
Sebastians, Kaupo.

Aizvadītajā mēnesī nodaļā re-
ģistrētas 6  laulības.

Mūžībā aizgājušie
Reģistrēti 16 miršanas fakti 

(12 novada iedzīvotāji, 4 citu paš-
valdību iedzīvotāji):

•	 7 vīrieši (vecumā no 69 
līdz 91 gadam);

•	 9 sievietes (vecumā no 73 
līdz 90 gadiem).

Dace Ērģele, 
Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja  
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Pedagogi sanāks uz ikgadējo Smiltenes 
novada Metodisko izstrādņu skati

Izglītība

Trešdien, 2026. gada 19. augustā, pulk-
sten 10.00 Smiltenes vidusskolā, Dakteru 
ielā 27, Smiltenē, norisināsies Metodisko 
izstrādņu skate. To jau vairākus gadus orga-
nizē Smiltenes novada Izglītības pārvalde ar 
mērķi popularizēt pedagogu profesionalitāti 
un radošās izpausmes, kā arī sekmēt novitā-
šu ieviešanu.

Šogad savus darbus prezentēs pirmsskolas, 
sākumskolas, pamatskolas un profesionālās ie-
virzes skolotāji no  Smiltenes, Valkas, Gulbenes, 
Alūksnes, Valmieras, Balvu novada un Rīgas. 
Uzklausot iepriekšējo gadu dalībnieku ieteiku-
mus, šogad vienlaicīgi skate noritēs divās telpās. 
Vienā savus labās prakses piemērus prezentēs 
pirmsskolas, bet otrā – pamatizglītības un pro-
fesionālās ievirzes skolotāji.

Dalība pasākumā būs lieliska iespēja izglī-
tības iestāžu darbiniekiem iedvesmoties un gūt 
ierosmi radošiem risinājumiem ikdienas darbā, 
iepazīt kolēģus un bagātināt sevi. Iepriekšēja 

Pirmsskolas izglītības 
iestādēs ir noslēdzies viens 
mācību gada posms, kad 
iestādes izvērtē mācību 
gadā paveikto. Informējam 
par metodisko darbu nova-
da pirmsskolā šajā mācību 
gada posmā. 

Sadarbojoties ar iestā-
dēm, kā viens no mācību 
gada uzdevumiem tika iz-
virzīts ieviest ilgtspējīgu un 
efektīvu atbalsta sistēmu, 
kas veicina pedagogu profe-
sionālo kompetenču attīstī-
bu, sadarbību un mācīšanās 
kultūru, lai nodrošinātu izglī-
tojamo mācību sasniegumu 
uzlabošanos. Šogad skolotāji 
tika stiprināti vairākos veidos. 
Tie bija kursi par dažādām 
aktuālām tēmām mācību un 
audzināšanas jomā, bērnu 
tiesību aizsardzības kursi, kā 
arī uzziņa par pirmās palīdzī-
bas sniegšanu. Savstarpējo 
mācīšanos atvērtajās nodarbībās visās novada 
pirmsskolas izglītības iestādēs un to grupās kā 
mācīšanās formu, kur gūt  iedvesmu, sadarbī-
bu, motivāciju darbam, jaunas idejas un meto-
des darbam ar bērniem, kā ļoti labu atzīst gan 
skolotāji, gan skolotāju palīgi. Šogad viņi vēroja 
un analizēja nodarbības 9 izglītības iestādēs, kā 
uzlabot mācīšanās procesu un rezultātus, pie-
lietojot dažādas mācību formas un metodes. 
Tas nozīmē, ka novada skolotāji ir vērtīgs re-
surss, kurā labprāt ieklausās kolēģi.

Mēs mācāmies viens no otra, bet reizēm ir 
lietderīgi aizbraukt un paskatīties citu novadu 
skolotāju pieredzi. Pateicoties Smiltenes nova-
da pašvaldībai, 5. jūnijā 34 novada pirmsskolas 
skolotāji un viņu palīgi devās pieredzes braucie-
nā uz Salaspils 7. bērnudārzu un Ikšķiles Brīvo 
skolu, lai iepazītos ar āra vidi kā mācīšanās vietu 
visos gadalaikos un uzklausītu skolotāju piere-
dzes stāstus, kas jāpārvar, lai noorganizētu bēr-
niem drošu un saistošu mācīšanās vidi laukumā 
vai tuvākajā apkārtnē. Tas būs viens no mūsu 
nākamā gada uzdevumiem, ko īstenot novada 
pirmsskolas iestādēs un grupās.

Meistarklašu organizēšana, kur savā pie-
redzē dalās konkrētas jomas profesionāļi, tiek 
augsti novērtēta no skolotāju puses. Pateico-
ties Eiropas sociālā fonda Plus projekta Nr. 
4.2.2.3/1/24/1/001 „Pedagogu profesionālā at-
balsta sistēmas izveide un pašvaldībai, 10. jū-
nijā novada mūzikas skolotāji, kuri strādā ar 

pieteikšanās, aizpildot elektronisko anketu.
Šogad darbu iesniegšana bija no 15. marta 

līdz 30. aprīlim individuāli vai grupās. Dalībnieku 
uzdevums bija izstrādāt pedagogiem paredzē-
tu palīglīdzekli, kas palīdz labāk izprast mācību 
grāmatas teorētiskos aspektus un to praktiskā 
pielietojuma iespējas, metodisku publikāciju par 
mācību nodarbību vai pasākumu vai kas ataino 
formas, līdzekļus, dažādas mācību metodes, 
mūsdienu pedagoģisko tehnoloģiju elementus 
vai apmācības un audzināšanas tehnoloģiju ko-
pumā. 

Kopumā šogad konkursā iesniegtas 33 me-
todiskās izstrādnes. Labākās no izstrādnēm sa-
ņems naudas balvu 210 eiro.

Sanāk iedvesmoties!

Pieteikšanās, skenējot 
kvadrātkodu: 

Madara Mūrniece-Krūmiņa, 
komunikācijas un mārketinga speciāliste 

Metodiskais darbs 
Smiltenes novada pirmsskolā 
2025./2026. mācību gadā

Smiltenes novada izglītības iestāžu pirmsskolas mūzikas pedagogi 
apguvuši jaunas zināšanas kopā ar skolotāju un grāmatu autori 

Mairitu Bičuku.

pirmsskolas vecuma bērniem, devās uz Rīgu 
pie pirmsskolas mūzikas skolotājas un dziesmu 
grāmatu autores Mairitas Bičukas, lai smeltos 
idejas un praktiskus paņēmienus mūzikas no-
darbību un svētku organizēšanā. 

Mācīšanās forma, kas ir uzsākta šogad, sa-
darbojoties ar Kristīni Majori, Smiltenes novada 
pašvaldības IT pakalpojumu pārvaldības proce-
su konsultanti, piedāvā iespēju izglītības iestāžu 
darbiniekiem apgūt dažādu programmu un rīku 
izmantošanu mācību procesā. Tās ir gan indivi-
duālās, gan grupu nodarbības.

Metodisko izstrādņu konkurss, kas arī ir 
viena no dalīšanās pieredzē un mācīšanās ie-
spējām, šogad ir sapulcinājusi 33 darbu auto-
rus, no kuriem 8 ir mūsu pirmsskolu pārstāvji. 
Labāko ideju autoriem 19.  augustā Smiltenes 
vidusskolā  būs iespēja prezentēt savu darbu 
Metodisko izstrādņu skatē. 

Mēs esam uzsākuši ilgtspējīgas pedagogu 
profesionālās sistēmas ieviešanu, kur šobrīd 
akcents tiek likts uz katra pedagoga un iestā-
des mācīšanās vajadzību noteikšanu, lai varētu 
strādāt kvalitatīvi, bērniem nodrošinot kvalita-
tīvu mācīšanās vidi. Atbilstoši šīm vajadzībām 
tiks plānots atbalsts un dažādi profesionālās 
pilnveides pasākumi, padarot tos jēgpilnus un 
vērtīgus.

Iluta Apine, 
Smiltenes novada Izglītības pārvaldes 

Izglītības darba speciāliste

Obligāta iepriekšēja 
pieteikšanās. 
Elektroniskā pieteikšanās 
anketa pieejama 
www.smiltenesnovads.lv.
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Absolventi dāvina savai skolai, savam novadam
Šajā nedēļas nogalē, 2026. 

gada 13. jūnijā, Smiltenē visi ceļi 
ved uz skolu – 10 gadu pastāvē-
šanu svin Smiltenes vidusskola, 
kurā savulaik apvienota pilsētas 
ģimnāzija, Centra vidusskola un 
Trīs pakalnu pamatskola. Svēt-
kos skola saņēmusi arī īpašu 
dāvanu: tās trīs absolventi – Jā-
nis Mežulis, Jānis Ērglis un Miks 
Lacbergs – skolai dāvinājuši āra 
vingrošanas kompleksu, ko sim-
boliski atklāja salidojuma dienā.

J. Mežulis un J. Ērglis pēc skolas 
absolvēšanas kļuvuši par uzņēmē-
jiem, kas nodarbojas ar sporta un 
aktīvās atpūtas laukumu izbūvi – iz-
veidojuši SIA „GoPlay” zīmolu lau-
kumi.lv. Pirms 10 gadiem, uzsākot 
darbību, tieši Smiltenes vidusskola 
(tobrīd – ģimnāzija) nākusi prātā kā 
vieta, kas pelnījusi jaunu trenažieru 
laukumu, taču tobrīd tam pietrūcis lī-
dzekļu. Sagaidot šī gada salidojumu, 

absolventi lēmuši, ka ir pienācis brī-
dis skolai dāvināt to, kas licies būtisks 

un vajadzīgs sen. Ar finansiālu atbal-
stu darbu norisei talkā nāca viņu 

skolas biedrs M. Lacbergs, kurš tagad 
vada savu vietējo uzņēmumu SIA „AL 
Mežs”. „Kādā brīdī sapratām, ka nav 
jēgas gaidīt. Ne projektu konkursus, 
ne kādu labvēli, ne „labākus laikus”. 
Ja mēs paši varam kaut ko izdarīt sa-
vas skolas labā, tad tas ir jādara,” par 
kopējo motivāciju teic J. Ērglis.

Absolventi norāda, ka āra tre-
nažieru kompleksa izveide nav tikai 
par sportu un atbalstu jaunās paau-
dzes fiziskās sagatavotības un jēg-
pilnas brīvā laika pavadīšana veici-
nāšanai. Tā ir pateicība savai skolai, 
pilsētai un novadam. Vispirms jau 
skolai ne tikai par zināšanām, bet 
par stingro pamatu raksturam, dar-
ba tikumam, draudzībai un attiek-
smei pret dzīvi. Tieši tāpēc plāksni 
pie laukuma rotā uzraksts: „Mainās 
paaudzes un laiki, taču iegūtās vēr-
tības paliek.”

Lai varētu ierīkot šo komplek-
su, talkā nāca Smiltenes tehnikuma 

pārstāvji – tika demontēti vecie vin-
grošanas elementi, riepas un virves 
rāpšanās koka rāmis. Smiltenes pil-
sētas Saimniecības pārvaldes dar-
binieki veica demontēto elementu 
utilizēšanu, kā arī melnzemes līdzi-
nāšanu un zālāja sēšanu. Vietas ie-
rīkošanai nepieciešamo melnzemi 
dāvināja vietējais uzņēmums SIA 
„ASE”. Paldies ikvienam iesaistīta-
jam par ieguldījumu!

„Mēs ceram, ka jaunais lau-
kums kalpos daudzām paaudzēm. 
Ka šeit tiks stiprināti ne tikai mus-
kuļi, bet arī gribasspēks, neatlaidība 
un pārliecība par sevi. Un varbūt 
pēc daudziem gadiem kāds no šo-
dienas skolēniem atgriezīsies savā 
skolā ar vēlmi dot kaut ko nākama-
jai paaudzei,” cer jaunā āra vingro-
šanas kompleksa dāvinātāji.

Madara Mūrniece-Krūmiņa, 
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste

Kompleksu simboliski atklāja Smiltenes vidusskolas salidojumā. 
No kreisās – Miks Lacbergs (SIA „AL Mežs”), Jānis Ērglis (SIA „GoPlay”, 

laukumi.lv), Smiltenes vidusskolas direktore Inguna Kondratjeva, Smiltenes 
novada Pašvaldības domes priekšsēdētājs Ervins Labanovskis. 

Foto – Madara Mūrniece-Krūmiņa. 

Izcilajam keramiķim J. Dran-
dam veltīto konkursu jau ceturto 
reizi organizēja Smiltenes Māks-
las skola sadarbībā ar Smiltenes 
novada pašvaldību un SIA „Rau-
nas māls”. Šī gada konkursa tēma 
bija „Ziema”, aicinot bērnus un 
jauniešus māla šķīvjos atklāt zie-
mas noskaņas, krāsas un sajūtas. 

Konkurss veltīts izcilā Smiltenes 
novada keramiķa Jēkaba Drandas 
piemiņai, kura radošais mantojums 
joprojām iedvesmo jaunos māks-
liniekus iepazīt un turpināt Latvi-
jas keramikas tradīcijas. Konkursa 
mērķis ir attīstīt audzēkņu kerami-
kas prasmes, rosināt interesi par 
podniecības tradīcijām un veicināt 
radošo domāšanu. 

Šogad konkursā piedalījās bēr-
ni un jaunieši piecās vecuma grupās 
no 24 dažādām Latvijas mākslas 
skolām un interešu izglītības iestā-
dēm. Darbus vērtēja profesionālu 
keramiķu žūrija, īpašu uzmanību 
pievēršot tēmas atklāsmei, kompo-
zīcijai, oriģinalitātei un tehniskajam 

Noslēdzies 4. keramiķa Jēkaba Drandas atcerei veltītais 
keramikas darbu konkurss „Ko tie tur ar tiem māliem!”

izpildījumam. 
Žūrijas sastāvā bija māksli-

nieces - Maija Īle un Elīna Poikāne 
– un  keramiķi – Uģis Puzulis, Inese 
Poikāne un Silvija Šlika. Katrs darbs 
tika vērtēts ar profesionālu pieeju 
un patiesu aizrautību par kerami-
kas mākslu. Žūrijas locekļi atzina, ka 
dalībnieku veikums šogad izcēlies 
ar augstu māksliniecisko kvalitāti, 

radošiem risinājumiem un rūpīgu 
tehnisko izpildījumu. Īpaša uzma-
nība tika pievērsta tēmas „Ziema” 
atklāsmei, kompozicionālajam ri-
sinājumam, idejas oriģinalitātei un 
tehniskajai kvalitātei.

Žūrijas locekļi uzsvēra, ka 
konkursa darbi apliecina bērnu 
un jauniešu interesi par kerami-
ku un spēju radoši interpretēt 

Jēkaba Drandas mantojumu. Dau-
dzos darbos bija jūtama gan cieņa 
pret tradicionālajām keramikas vēr-
tībām, gan drosme meklēt jaunus 
izteiksmes līdzekļus, radot oriģinā-
lus un emocionāli bagātus stāstus 
mālā.

Mums īpašs prieks un lepnums 
par Smiltenes Mākslas skolas au-
dzēkņu panākumiem – godalgotas 
vietas un atzinības ieguva vairāki 
skolas audzēkņi, apliecinot augstu 
radošo un profesionālo sagatavotī-
bu keramikas jomā:  

•	 vecuma grupa 9–10 gadi –       
1. vieta Keitai Annai Slavēnai 
par darbu „Slidotavā”;

•	 vecuma grupa 11–12 gadi –     
2. vieta Aivitai Pastarei par 
darbu „Sarkankrūtītis” un Elzai 
Kārkliņai par darbu „Mēnes-
nīcā”; Atzinība – Ērikai Nīman-
tei par darbu „Sniega roze”;

•	 vecuma grupa 13–14 gadi –     
2. vieta Mārai Kauliņai par 
darbu „Sniegputenis”.

Konkursa darbu izstāde ir ap-

skatāma „Raunas ceplī” līdz 2026. 
gada 18. septembrim, dodot ie-
spēju ikvienam interesentam iepa-
zīt jauno keramiķu veikumu un sa-
just ziemas stāstus, kas iemūžināti 
mālā. Izstādes noslēguma dienā, 
plkst. 13.00, gaidām visus laureā-
tus, dalībniekus un citus interesen-
tus uz apbalvošanas ceremoniju. 
Pēc ceremonijas būs iespēja baudīt 
ekskursiju Raunas ceplī, dalīties ar 
panākumu prieku un siltu zupu, kā 
arī saņemt atpakaļ visus konkursam 
iesūtītos darbus.

Smiltenes Mākslas skola patei-
cas visiem konkursa dalībniekiem, 
pedagogiem, vecākiem un sadarbī-
bas partneriem par ieguldījumu, sa-
glabājot un attīstot Jēkaba Drandas 
keramikas tradīcijas. Jauno autoru 
darbi apliecina, ka Latvijas kera-
mikas mākslas nākotne ir radoša, 
daudzveidīga un iedvesmojoša.

Astrīda Ķemere, 
Smiltenes Mākslas skolas 

direktores vietniece

Konkursa žūrija ar aizrautību vērtē konkursam iesūtītos darbus. 
Foto – no Smiltenes Mākslas skolas arhīva.

Biedrība „Radošais globuss” veiksmīgi noslēgu-
si divu LEADER programmas projektu īstenošanu, 
sniedzot novada iedzīvotājiem iespēju pilnveidot 
zināšanas, apgūt jaunas prasmes un iesaistīties kva-
litatīvās mūžizglītības aktivitātēs.

Projekta Nr. 25-09-CL06-C0LA19.2206-000001 „Es 
savā kustību spēkā” laikā norisinājās veselību veicino-
šas kustību nodarbības, kuras vadīja Dana Langenfelda-
Lapiņa. Dalībniekiem 12 nodarbību garumā bija iespēja 
pilnveidot izpratni par apzinātas kustības nozīmi ikdie-
nā, uzlabot fizisko pašsajūtu un iegūt praktiskas iema-
ņas veselīga dzīvesveida veicināšanai. Projekta kopējās 
attiecināmās izmaksas bija 1883,30 eiro, no kurām pub-
liskais finansējums – 1506,64 eiro. Projekta īstenošanu 
daļēji līdzfinansēja Smiltenes novada pašvaldība.

Savukārt projekta  Nr. 25-09-CL06-
C0LA19.2206-000002 „Gleznošanas nodarbības bied-
rībā „Smiltenes pagasta attīstībai”” ietvaros notika 
gleznošanas apmācības mākslinieces Artas Indriksones 
vadībā. Nodarbībās dalībnieki apguva dažādas glezno-
šanas tehnikas, pilnveidoja kompozīcijas un krāsu izjūtu, 
attīstīja radošumu un radīja paši savus mākslas darbus. 
Projekta kopējās attiecināmās izmaksas bija 2000 eiro, 
no kurām publiskais finansējums 1800 eiro.

Abi projekti izceļ mūžizglītības būtisko lomu vietējās 

Līdzfinansē 
Eiropas Savienība

Smiltenes novada iedzīvotājiem bija iespēja pilnveidot izpratni par apzinātas 
kustības nozīmi ikdienā, uzlabot fizisko pašsajūtu un iegūt praktiskas 

iemaņas veselīga dzīvesveida veicināšanai. 
Foto – no biedrības „Radošais Globuss” arhīva.

Jaunas prasmes, veselība un radošums – biedrība 
„Radošais globuss” noslēdz divus projektus

Brīvprātīgā darba ietvaros  jaunieši  no 
Gaujienas jaunatnes darbinieces Klintas Ber-
nartes vadībā aicina bērnus vecumā no 7 līdz 
12 gadiem trīs dienu garumā piedalīties rado-
šās darbnīcās „Radi. Rādi. Kusties.”.

Pirmajā dienā  „Radi” dalībnieki  veidos  da-
žādus radošos darbus no papīra ar griešanu, 
locīšanu un līmēšanu, rezultātā radot skaistus 
darbiņus. Otrajā dienā „Rādi” interaktīvā veidā ie-
pazīsies viens ar otra hobijiem un interesēm. Tre-
šajā  dienā  „Kusties”  norisināsies  dažādas sporta 
spēles ar vingrošanu un kustību, kā arī dalībnieku 
apbalvošanu par piedalīšanos un izturību. 

Katra diena iesāksies ar  sociāli emocionālo 
prasmju nodarbību, kuru vadīs „ESI/” emocionālā, 
sociālā intelekta centra treneres Inga Grizāne un 
Laura Pope. Atlikušo dienas daļu    bērni kopā ar 
brīvprātīgajiem jauniešiem aizrautīgi veiks plāno-
tās aktivitātes.

Radošās darbnīcas notiks 4., 5. un 6. augus-
tā Grundzāles Kultūras namā un 17., 18. un 19. 
augustā Palsmanes Kultūras namā, katru dienu 
no pulksten 10.00 līdz 15.00, ieskaitot pusdienu 
pauzi ar līdzi paņemtajām pusdienām. 

Dalība tikai ar iepriekšēju pieteikšanos, zva-
not uz tālruņa numuru +371 25885849 (Klinta). Vie-
tu skaits ierobežots. Visas aktivitātes ir bez maksas.

Klinta Bernarte, 
Izglītības pārvaldes jaunatnes darbiniece

Bērni aicināti uz 
radošām darbnīcām 
„Radi. Rādi. Kusties.”

kopienas attīstībā, veicinot iedzīvotāju personīgo izaugsmi, savstarpēju sa-
darbību un aktīvu līdzdalību sabiedriskajā dzīvē.

Pateicamies nodarbību vadītājām par profesionalitāti un iedvesmu, kā 
arī visiem dalībniekiem par atsaucību un vēlmi pilnveidoties.

Biedrība jau gatavo jaunas ieceres nākamajam Abulas lauku partnerī-
bas projektu konkursam, plānojot turpināt mūžizglītības aktivitātes pieau-
gušajiem, kā arī īstenot jaunas radošās iniciatīvas bērniem un jauniešiem.

Maira Kupriša, 
biedrības „Radošais globuss” valdes priekšsēdētāja
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Sabiedrība

2026. gada 29. jūnija pēc-
pusdienā Smiltenes pilsētā un 
pagastā vairāki iedzīvotāji ziņo-
ja par lāča klātbūtni, uz ko ope-
ratīvi reaģēja Smiltenes novada 
Pašvaldības policija. Pašvaldība 
aicina iedzīvotājus būt uzmanī-
giem arī turpmāk, nekavējoties 
ziņot, ja redz lāča vai tā klātbūt-
nes pazīmes, kā arī atgādinām 
par drošības apsvērumiem.

	 Pirmā ziņa par lāci Smilte-
nes pilsētā saņemta 29. jūnijā pulk-
sten 16.10 – tas redzēts Atmodas 
ielā, blakus ieejai Meža kapos. Foto 
fiksācijas iedzīvotājs publicēja soci-
ālo mediju platformā „Facebook”, 
kā arī nekavējoties ziņoja Smilte-
nes novada Pašvaldības policijai, 
kas tūlītēji apsekoja norādīto teri-
toriju. Pašvaldība uzreiz sazinājās 
ar fotogrāfiju autoru un guva ap-
stiprinājumu, ka uzņemtās bildes 
ir autentiskas, taču vizuāli paspilg-
tinātas, izmantojot mākslīgā inte-
lekta rīkus, lai ēnaino un izplūdušo 
attēlu padarītu uztveramāku.

	 Pulksten 16.49 dzīvnieks 
redzēts Raiņa ielā, virzoties Brantu 
pagasta Vidzemes ciema virzienā.

	 Pulksten 21.01. lācis fik-
sēts Smiltenes pagasta Ilgu ciemā, 
kur tas bija ieklīdis kādā privātīpa-
šumā. Pašvaldības policijas ekipā-
ža nekavējoties apsekoja norādīto 
teritoriju. Likumsargiem izdevās 
dzīvnieku pamanīt un, izmanto-
jot dienesta automašīnas skaņas 
signālu, to sekmīgi atbaidīt, kā re-
zultātā lācis patvērās dziļāk meža 
masīvā.

Pašvaldības policija no sa-
trauktiem iedzīvotājiem saņēma 
četrus zvanus par lāča pārvieto-
šanos dzīvojamo zonu un pilsētas 
teritorijas tuvumā. Reaģējot uz si-
tuāciju, sociālo mediju platformās 
novadnieki dalījās savos novēro-
jumos par lāča klātbūtni arī citviet 
novadā, piemēram, pie Niedrāja 
ezera, A2 šosejas tuvumā, Mēru 
ciemā, Brantu pagastā un citviet.

Uzmanību – redzot lāci, ai-
cinām nekavējoties ziņot mūsu 
Pašvaldības policijai uz dežūr-
tālruni +371 28659933! Tas dod 
iespēju apsekot attiecīgās teritori-
jas, prognozēt dzīvnieka turpmāko 
kustības virzienu un laicīgi brīdināt 
iedzīvotājus. Tāpat policija uzrauga 
un nepieciešamības gadījumā aiz-
biedē dzīvnieku, mazinot apdrau-
dējuma risku.

Dabas aizsardzības pārvaldes 

Smiltenes pilsētā un pagastā fiksē lāča pārvietošanos 
dzīvojamo zonu tuvumā

informācija liecina, ka Latvijā dzīvo 
ap 190 lāču, kas ir Latvijas lielākie 
plēsēji. To ieklīšana pilsētās un ap-
dzīvotās vietās kļūst par šī brīža 
realitāti, jo dzīvnieki dodas meklēt 
barību un jaunas teritorijas. Ņemot 

vērā pašreizējo situāciju aicinām 
iedzīvotājus būt uzmanīgus, rūpīgi 
izvērtēt riskus, dodoties dabā, zi-
ņot pašvaldībai par lāča klātbūtni 
un būt kritiskiem pret publisko in-
formāciju. 

Uzsveram – pašvaldība sa-
vos komunikācijas kanālos pub-
licē pārbaudītu informāciju!

Madara Mūrniece-Krūmiņa,
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste 

Azbestu saturošais šīferis 
joprojām ir viens no bīstamāka-
jiem būvniecībā izmantotajiem 
materiāliem – tā šķiedras, no-
nākot gaisā, var radīt veselības 
riskus. Latvijā uz ēku jumtiem 
joprojām atrodas ievērojams 
daudzums šī materiāla, tādēļ īpa-
ši svarīga ir tā droša demontāža, 
savākšana un apglabāšana. Lai 
mazinātu riskus cilvēku veselībai 
un veicinātu videi drošu azbestu 
saturošo atkritumu apsaimnie-
košanu, Klimata un enerģētikas 
ministrija (KEM) ar Latvijas vides 
aizsardzības fonda finansiālu 
atbalstu 2026. gadā turpina Az-
besta atbalsta programmu, no-
drošinot Latvijas Goda ģimenēm 
iespēju bez maksas nodot apgla-
bāšanai azbestu saturošo šīferi.

Pieteikumu iesniegšanas 
termiņš ir līdz 2026. gada 17. jū-
lijam. Atbalstam var pieteikties 
Latvijas Goda ģimenes, kas at-
bilst šādiem nosacījumiem:

•	 no vienas mājsaimniecī-
bas var pieteikties viens preten-
dents;

•	 nodot var no 0,2 tonnām 
(aptuveni 10 loksnes) līdz 3 tonnām 
(aptuveni 150 loksnes);

•	 nekustamajam īpašu-
mam, kur atrodas šīferis, jābūt pre-
tendenta īpašumā vai kopīpašumā;

•	 īpašumā nedrīkst būt re-
ģistrēta komercdarbība.

Programmas ietvaros tiek 
segtas visas ar azbestu saturošā 
šīfera apsaimniekošanu saistītās 
izmaksas – iepakojums, iepakoša-
na, transportēšana un nodošana 
apglabāšanai poligonā. Kopējais 
plānotais finansējums 2026. gadā 
ir 300 000 eiro.

Pieteikumu var iesniegt elek-
troniski (ar e-parakstu parakstītu 
pieteikuma veidlapu), sūtot uz e-
pasta adresi pasts@kem.gov.lv, vai 
uz KEM eAdresi portālā Latvija.lv, 
kā arī klātienē vai pa pastu, sūtot 
uz KEM Lietvedību Latgales ielā 165, 
Rīgā, LV - 1019. Plašāka informācija 
www.kem.gov.lv.  

Apstiprinājums atbalsta sa-
ņemšanai tiks nosūtīts uz atbalsta 
pieteicēja e-pasta adresi, no kuras 
saņemts pieteikums, un pakalpo-
jumu būs iespējams saņemt līdz 
2026. gada 30. novembrim.

Klimata un enerģētikas 
ministrija

Latvijas 
Goda ģimenēm 
pieejams atbalsts 
azbestu saturošā 
šīfera nodošanai 

Biedrība „Radošais glo-
buss” (līdz 2026. gada 20. aprī-
lim – biedrība „Smiltenes pa-
gasta attīstībai”) ir īstenojusi 
ELFLA projektu Nr. 24-09-CL06-
C0LA19.2202-000001 „Darām 
kopā pēc Jēkaba Drandas!”, kā 
ietvaros iegādāts aprīkojuma 
komplekts keramikas meistar-
darbnīcu attīstībai Smiltenes 
novadā.

Nozīmīgākais projekta iegu-
vums ir profesionāla keramikas 
apdedzināšanas krāsns, kā arī cits 

Īstenots projekts „Darām kopā pēc Jēkaba Drandas!”
muižas parka teritoriju un 
nepieciešamo tehnisko 
nodrošinājumu, aizsākot 
sadarbību ar Smiltenes 
novada muzeju.

Keramikas aprīkoju-
ma iegādi palīdzēja no-
drošināt arī Smiltenes no-
vada pašvaldības atbalsts 
nevalstisko organizāciju 
projektu līdzfinansēšanas 
konkursā. Savukārt, pa-
teicoties atbalstam Smil-
tenes novada kultūras, 
sabiedriski nozīmīgu un 
izglītojošu aktivitāšu pro-

jektu konkursā, no 2026. gada sep-
tembra tiks uzsāktas keramikas 
meistardarbnīcas līdz 10 dalībnie-

Līdzfinansē 
Eiropas Savienība

Projekta īstenošana devusi iespēju turpināt izcilā 
novadnieka, keramiķa Jēkaba Drandas arodu. 
Foto – no biedrības „Radošais Globuss” arhīva. 

kiem vienā grupā.
No iegādātā aprīkojuma un 

pašvaldības nodrošinātajām tel-
pām līdz sadarbībai ar Smiltenes 
novada muzeju un keramikas meis-
tardarbnīcām – soli pa solim tiek 
veidota vieta, kur turpinās pod-
niekmeistara Jēkaba Drandas ke-
ramikas tradīcijas. Tas ir stāsts ne 
tikai par aprīkojuma iegādi, bet arī 
par iespēju saglabāt un nodot tālāk 
kultūras mantojumu nākamajām 
paaudzēm.

Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas ir 7 599,78 eiro, no kā pub-
liskais finansējums ir 6 079,82 eiro.

Maira Kupriša, 
biedrības „Radošais Globuss” 

valdes priekšsēdētāja

darbam ar mālu nepie-
ciešamais aprīkojums un 
instrumenti. Iegādātais 
aprīkojums nodrošina 
iespēju apgūt visu kera-
mikas izstrādājumu tap-
šanas procesu – no māla 
veidošanas un dekorēša-
nas līdz apdedzināšanai.

Projekta ideja bals-
tīta uz podniekmeistara 
Jēkaba Drandas keramikas tradīci-
ju saglabāšanu un popularizēšanu 
mūsdienīgā formātā. Projekta īste-

nošanai Smiltenes novada pašval-
dība biedrībai nodrošina lietošanā 
Smiltenes novada muzeja telpas, 

Noderīgi – iepazīsties ar Dabas aizsardzības pārvaldes sagatavoto informatīvo materiālu:
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Jūnijs sociālās aprūpes centrā „Trapene”
Aizvadīts rosīgs mēnesis 

Smiltenes novada sociālā aprū-
pes centrā „Trapene”. Tās iemīt-
nieki lustīgi aizvadījuši vasaras 
saulgriežus, kā arī citus notiku-
mus. 

Rosība, teritorijas kopšana, sē-
šana, stādīšana sadarbībā ar mūsu 
mājas iedzīvotājiem un darbinie-
kiem deva ierosmi, lai kopā sagai-
dītu saulgriežu svētkus iestādē. 

Jūnija sākumā mūsu centrā uzsāka 
darbu jaunietis projekta „Nodarbi-
nātības pasākumi vasaras brīvlaikā 
personām, kuras iegūst izglītību 
vispārējās, speciālās vai profesio-
nālās izglītības iestādēs” – viens 
no plānotajiem četriem jauniešiem 
šovasar. 

2026. gada 19. jūnijā mūsu 
iestādes dārza teritorijā kopā ar 
„Ilzenes zinģētājām” ieskandinā-

jām Līgo svētku gaidīšanu. Dejas 
un dziesmas priecēja mūs visus. 
Pateicības vārdi mūsu  darbiniecei 
Liānai, kuras privātā saimniecība 
dāvināja pienu, kas pārtapa gar-
dā sierā virtuves vadītājas Ilonas 
vadībā. Puķu kastēs priecē sastā-
dītie ziedi, kas audzēti ar mīlestī-
bu Signes Šūteles „Saltupu dārzā” 
– paldies! Iestādes vārdā sakām 
paldies mūsu pagasta vadītājam 

Jānim Šepteram par sadarbību un 
atbalstu. Jānis tika pie mūsu dar-
binieku pašdarinātā ozollapu vai-
naga. Saulgriežu svētki nosvinēti. 
Rosība mūsu iestādē turpinās, bi-
tītes čakli strādā.

Jūlijs rādās būt ne mazāk ro-
sīgs, jo 31. jūlijā plkst. 14.00 tiks 
svinēta iestādes 20. dzimšanas 
diena, uz kuru tiek aicināti bijušie, 
esošie darbinieki un arī mājinieku 

tuvinieki, kuri būs gaidīti, lai kopā 
dziedātu, pārrunātu, atcerētos un 
nostiprinātu pārliecību, ka iestā-
dei arī turpmāk ir jādarbojas ar 
uzstādīto mērķi – ģimeniska vide, 
profesionāls atbalsts cilvēkiem, 
kuriem tas nepieciešams.

Arnita Freiberga, 
SAC „Trapene” vadītāja 

Kultūra/ Tūrisms

Mājas kafejnīcu dienās Smiltenes novads aicina baudīt dzīvi nesteidzoties
Pērn vairāk nekā 2 300 cilvē-

ku izvēlējās augusta nedēļas no-
gali pavadīt Smiltenes novadā, 
dodoties no vienas mājas kafej-
nīcas uz nākamo. Šovasar garšu 
ceļojums kļūs vēl plašāks – 8. 
un 9. augustā apmeklētājus gai-
dīs jau 23 mājas kafejnīcas, kas 
aicinās iepazīt novadu caur vie-
tējo cilvēku stāstiem, īpaši šim 
notikumam radītām garšām un 
patiesu viesmīlību.

Mājas kafejnīcu dienas Smilte-
nes novadā kļuvušas par vienu no 
vasaras gaidītākajiem notikumiem. 
Ja pērn savas Smiltenes novadā 
durvis vēra 19 mājas kafejnīcas, ku-
ras divu dienu laikā uzņēma vairāk 
nekā 2 300 viesu, tad šogad saim-
nieku pulks ir vēl kuplāks. Interese 
par šo notikumu turpina palielinā-
ties, un arvien vairāk cilvēku izvēlas 
iepazīt Smiltenes novadu nestei-
dzīgā ritmā. 

Katra mājas kafejnīca būs ci-
tāda. Vienā galdā tiks celtas paau-
dzēs mantotas receptes, citā – pār-
steigs radošas garšu kombinācijas. 
Vēl citur maltīti papildinās koncerti, 
radošās darbnīcas, vietējo produk-
tu degustācijas vai iespēja iepazīt 
saimniecību un tās saimnieku stās-
tus. Tieši cilvēki un viņu viesmīlība 

ir tas, kas Mājas kafejnīcu dienas 
padara tik īpašas.

Smiltenes novads mērķtiecīgi 
attīsta lēnā tūrisma piedāvājumu, 
aicinot ceļotājus iepazīt vietas ci-
tādi – nevis steigā, bet izbaudot 
vietējo cilvēku stāstus, garšas un 
satikšanās prieku. „Baudi dzīvi ne-
steidzoties” – ar šādu vadmotīvu 
šogad Smiltenes novads aicina do-
ties Mājas kafejnīcu dienu garšu ce-
ļojumā. Tas ir aicinājums uz mirkli 
apstāties, izbaudīt vietējo cilvēku 
viesmīlību, mājās gatavotu ēdienu 
un sarunas, kas nereti kļūst par 
vērtīgāko ceļojuma daļu. Būtiski ir 
atrast savu vietu, kur uzkavēties il-
gāk un izbaudīt īstu novada sajūtu.

Izvēlies savu pieturu 
Smiltenes novadā

Apē
•	 Mājas kafejnīca „Ringolds” 

Smilšu iela 10, Ape
•	 Mājas kafejnīca  „Druvas” 

Druvas 2, Ape
•	 Mājas kafejnīca „Rafa Pizza” 

Jauncikuži, Ape
Bilskas pagastā
•	 Mājas kafejnīca „TAKA” 

Mēru muiža, Bilskas pagasts
Brantu pagastā
•	 Mājas kafejnīca „BIRZĪ” 

Kainaiži, Brantu pagasts
Drustu pagastā
•	 Mājas kafejnīca „Prom no 

visa” Stūrariešas, Drustu 
pagasts

Gaujienas pagastā
•	 Mājas kafejnīca „Garšo ēst!” 

Lauri, Gaujienas pagasts
•	 Mājas kafejnīca „Meža 

stāsts” 
Tiltlejas, Gaujienas pagasts

•	 Mājas kafejnīca „Vaivariņi” 
Vaivariņi, Gaujienas pagasts

Launkalnes pagastā
•	 Mājas kafejnīca „Café Mežs” 

Vecsprenīši, Launkalnes 
pagasts

•	 Mājas kafejnīca „Kukaburra” 

Kukaburras maizes muzejs, 
Launkalnes pagasts

Raunā
•	 Mājas kafejnīca „Leilas 

Gardumi” Rīgas iela 2A, Rauna
Raunas pagastā
•	 Mājas kafejnīca „Mirdzošais 

Feju kafijas mirklis pie 
Lauras Rozes” 
Saules iela 1, Rozes, Raunas 
pagasts

•	 Mājas kafejnīca „Raunas 
Ceplis” 
Ķieģeļceplis, Raunas pagasts

•	 Mājas kafejnīca „Vēverīšas 
izbrauc zaļumos” 
Lejas Vagaļi, Raunas pagasts

Smiltenē
•	 Mājas kafejnīca          

„Purcha Garage” 
Blaumaņa iela 27, Smiltene

•	 Mājas kafejnīca                  
„Pie Rozīšiem” 
Meža iela 3, Smiltene

Trapenes pagastā
•	 Mājas kafejnīca „Bertas 

Pastas Stacija” 
Stādzēni, Trapenes pagasts

•	 Mājas kafejnīca „Fazāni” 
Fazāni, Trapenes pagasts

•	 Mājas kafejnīca „Sili” 
Sili, Trapenes pagasts

•	 Mājas kafejnīca 

„Skursteņslauķu sēta” 
Stādzeni, Trapenes pagasts

Variņu pagastā
•	 Mājas kafejnīca „Meža taka” 

Jaunbirzuļi, Variņu pagasts
Virešu pagastā
•	 Mājas kafejnīca „Kalniņš un 

Vilciņš” 
Viesturi, Virešu pagasts

Šovasar ļaujies garšu ceļoju-
mam Smiltenes novadā, iepazīsti 
vietējos cilvēkus, viņu stāstus un 
viesmīlību. Pilns mājas kafejnīcu 
piedāvājums, darba laiki un ēdien-
kartes būs pieejamas vietnēs www.
visit.smiltene.lv un www.majaska-
fejnicas.lv. Seko līdzi jaunākajai  
informācijai arī sociālajos medijos!

Mājas kafejnīcu dienas orga-
nizē Latvijas Lauku tūrisma aso-
ciācija „Lauku ceļotājs” sadarbībā 
ar Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūru un pašvaldībām visā Lat-
vijā. Smiltenes novadā pasākumu 
koordinē Smiltenes novada pašval-
dības Uzņēmējdarbības un tūris-
ma nodaļa.

Līga Ozoliņa, 
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītājas vietniece 
tūrisma attīstības jautājumos

Ir vietas, kuras mēra 
kilometros, un ir vietas, 
kuras mēra sajūtās. Ape 
ir tieši tāda – sajūtu pil-
sēta. Ik gadu Apes pil-
sētas svētki kļūst par 
īpašu pieturpunktu, kur 
pazūd ikdienas steiga, 
lai dotu vietu tam, kas 
patiešām svarīgs – ko-
pības sajūtai, sirsnībai, 
priekam un ilgi gaidītam 
satikšanās mirklim.

No 21. līdz 23. augus-
tam Apes pilsētas centrs 
atkal uzplauks un piepildī-
sies ar smiekliem, mūziku 
un īpašu atmosfēru, kas 
ikvienu svētku baudītāju 
spēj uzlādēt visam ga-
dam. Šī gada vadmotīvs ir 
pavisam vienkāršs: „Laiks 
svinēt, baudīt un just”.

Piektdiena, 21. au-
gusts – dvēseliskumam 
un romantiskai noska-
ņai

Pulksten 19.00 Apes 
Svētā Mateja ev. lut. baz-
nīcā izskanēs svētku aiz-
lūgums. Tam sekos krāšņa svētku 
atklāšana – vakars romantiskā 
gaisotnē kopā ar šarmanto Diānu 
Pīrāgs un apvienību „Le Petit 
Paris”. Līdz ar krēslas iestāšanos 
pilsētas centru ar enerģiskiem 
ritmiem pieskandinās DJ Lustix. 
Piektdienas dāvana apmeklētā-

Laiks svinēt, baudīt un just: Ape aicina uz pilsētas svētkiem
kiem svētku viesiem 
no pulksten 15.00 
bērnu rotaļu lauku-
mā būs sagatavotas 
dažādas aizraujošas 
aktivitātes. Pulksten 
16.00 prāta asumam 
un azartam norisinā-
sies erudīcijas spē-
le „Prāta laborato-
rija”, bet  pulksten 
18.00 uz jautru stun-
du stāvizrādē aicinās 
un skatītājus smīdi-
nās Kalvis Troska.

Vakarā pilsētas 
centru pārņems izci-
la mūzika. Pulksten 
19.00 mūs priecēs šā 
gada „Latvijas Sirds-
dziesmas” laureāts, 
sirsnīgais dziedātājs 
Edvards Strazdiņš, 
bet pulksten 21.00 
uzstāsies talantīgā 
dziedātāja Atvara, 
kura šogad ar lepnu-
mu pārstāvēja Lat-
viju Eirovīzijas dzies-
mu konkursā. Svētku 

kulminācijā – grandioza balle kopā 
ar grupu „Laika Upe” un DJ Tomu 
Polakenu.

Biļešu informācija uz sestdie-
nas koncertiem un balli – iepriekš-
pārdošanā 10 EUR, pasākuma die-
nā – 15 EUR. Skolēniem ieeja būs 5 
EUR, bērniem līdz 7 gadu vecumam 

– bez maksas.
Visas dienas garumā pilsētas 

sirdī norisināsies virkne citu ak-
tivitāšu, kas saliedēs ģimenes un 
draugus. Sporta entuziastus pul-
cēs pludmales volejbols jauktām 
komandām, asāku izjūtu cienī-
tājus – VUGD un Zemessardzes 
aktivitātes. Ralfs Raipalis aicinās 
uz pop-up gardo picēriju.  Apes 
Amatu mājā būs skatāma Ilzes Dilā-
nes izstāde „Laika nospiedumi”. 
Esam patiesi priecīgi, ka mākslinie-
ce par savu mājvietu izvēlējusies 
Api, un svētkos viņas daudzpusīgā 
daiļrade – glezniecība, grafika un 
keramika – uzrunās ikvienu vietējo 
iedzīvotāju un pilsētas viesi (izstādi 
atklās 12. augustā). Par citām akti-
vitātēm lieliem un maziem plašāka 
informācija gaidāma augustā.

Tradicionāli svētku nedēļas 
nogali noslēgsim ar klusinātu satik-
šanos svētdien, 23. augustā, kad 
norisināsies kapusvētki: pulk-
sten 12.00 Apes Meža kapos, pulk-
sten 14.00 Apes Pilsētas kapos.

Ape prot svinēt no visas 
sirds – nāciet, esiet daļa no šī 
stāsta un piedzīvojiet mirkļus, 
kas paliek atmiņā! Uz tikšanos 
Apes pilsētas svētkos no 21. līdz 
23. augustam! Ir laiks svinēt, 
baudīt un just!

Ilze Kaktiņa
Apes Amatu mājas vadītāja

jiem – ieeja uz visiem šīs dienas 
pasākumiem ir bez maksas.

Sestdiena, 22. augusts – 
svētku krāšņākā un aktivitātēm 
bagātākā diena

No pulksten 15.00 Ganību ielas 
garumā pircējus gaidīs tradicionā-
lais amatnieku tirdziņš. Tirgotāju 

ievērībai - reģistrācijas anketa būs 
pieejama vietnē www.smiltenes-
novads.lv no 2026. gada 1. augusta.

Plkst. 15.00 norisināsies viens 
no aizkustinošākajiem mirkļiem 
– mīļi sveiksim pašus mazākos 
Apes, Trapenes, Gaujienas un Vi-
rešu jaundzimušos. Nedaudz lielā-
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2026. gada 21. jūnijā norisi-
nājās sestais pārgājiens „Drus-
tu muižu medalus” no Smiltenes 
novada Tūrisma informācijas 
centra organizētā pārgājienu 
cikla „Smiltenes novads – vieta, 
ko atklāt”. Pārgājiena dalībnie-
ki bija ieradušies no Smiltenes, 
Valmieras, Valkas, Cēsu, Gulbe-
nes, Siguldas, Ādažu un pat Kul-
dīgas novada.

Dalībniekiem bija iespēja iz-
vēlēties starp 4 un 18 kilometrus 
gariem maršrutiem, ejot kopīgi 
grupā vai individuāli. Pārgājiens 
sākās pie Drustu Tautas nama, 

No 2026. gada 18. līdz 20. jūni-
jam Valmieras novadā norisinājās 
Latvijas Jaunatnes X Olimpiāde, 
kur Smiltenes novadu pārstāvēja 
14 jaunie atlēti septiņās disciplī-
nās. Mūsu novada jaunieši kār-
tējo reizi pierādīja, ka Smiltenes 
novadā sanāk – sanāk sasniegt 
virsotnes, iedvesmot un gūt god-
algas sīvā visas Latvijas mēroga 
konkurencē.

Vislielāko gandarījumu un god-
algoto 3. vietu riteņbraukšanā izcī-
nīja Roberts Judins (treneris Agnis 
Apse). Tāpat riteņbraukšanas discip-
līnās teicamu sniegumu demonstrē-
ja Olivers Šika, ierindojoties augstajā 
7. vietā, un Mārcis Meiss, kurš izcīnī-
ja 31. vietu.

Vien soļa attālumā no pjedestā-
la – vairāki mūsu jaunieši, iegūstot 
4. vietu: pludmales volejbolā aug-

 Smiltenes novada delegācija Latvijas Jaunatnes X Olipiādē kopā ar 
pašvaldības domes priekšsēdētāju Ervinu Labanovski (pa vidu) un Sporta 
pārvaldes vadītāju Matīsu Mežuli (pirmais no labās), blakus – pašvaldības 

izpilddirektors Andris Lapiņš. 
Foto no Latvijas Olimpiskās komitejas „Flickr" konta. 

Aizvadīts pārgājiens „Drustu muižu medalus”
veda caur Drustu baznīcu, gar 
Krogus ezeru, Drustu estrādi un 
Drustu muižas kompleksu. Lielā 
apļa gājējiem bija iespēja pavieso-
ties Gatartas un Briņģu muižās, kā 
arī viesu namā „Pļavnas”. Pārgājie-
na mazo apli vadīja un dalījās ar 
stāstiem Smiltenes novada muze-
ja Mēru muižā vadītāja Ieva Miķe. 
Pārgājiena noslēgumā dalībniekus 
ar zupu cienāja „Dzilnu radošās sē-
tas” saimnieki.

Pateicamies visiem, kuri ie-
saistījās pārgājiena „Drustu muižu 
medalus” organizēšanā!

Abi maršruti, „Drustu mazais 

aplis” un „Drustu lielais aplis”, ir 
dabā marķēti un pieejami jebkurā 
laikā. Vairāk informācijas un kar-
tes var atrast Smiltenes novada 
tūrisma tīmekļa vietnes www.vis-
it.smiltene.lv sadaļā „Piedzīvo”, sa-
vukārt foto no pārgājiena pieejami 
vietnes sadaļā „Galerija”.

Nākamais pārgājienu cikla 
posms norisināsies Blomes pagas-
tā. 

Linda Kļava, 
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas tūrisma darba 
organizatore

No 16. jūlija Apes Amatu 
māja pārvērtīsies par krāšņu 
mākslas oāzi. Skatītāju vērtē-
jumam tiek nodota talantīgās 
gleznotājas Baibas Feoktistovas 
personālizstāde „Ziedu portre-
ti” – vizuāli krāšņs stāsts par 
sievišķības spēku, noslēpumu 
un tās bezgalīgajām šķautnēm.

Mākslinieces lielformāta glez-
nas ir košas un bagātīgas. Tās cil-
dina sievietes skaistumu. Krāšņos 
darbus caurvij sievietes identitātes 
tēma, brīžiem viņu attēlojot kā mis-
tisku būtni, bet citos darbos – kā 
naivu, gaisīgu un trauslu. Māksli-
niece glezno portretus pretskatā, 
lielu nozīmi piešķirot acu skatie-
nam un sejas mīmikai, kas veido 
gleznas īpašo atmosfēru. Nereti 
šos darbus papildina tropiski putni, 
ziedi un dabas motīvi.

Baiba Feoktistova rada darbus 
eļļas un akrila tehnikā, tiem pievie-
nojot zelta foliju, kas kopā ar košu 
un kontrastējošu krāsu paleti veido 
izteiksmīgu efektu.

Nepalaidiet garām iespēju 
klātienē piedzīvot šīs krāsas un 
emocijas! Izstāde „Ziedu portreti” 
ir lielisks galamērķis gan vasaras 
ceļojuma maršrutā, gan ikdienas 
kultūras devai.

Laipni gaidīti Apes Amatu 
mājā, Skolas ielā 4, Apē, darbdienās 
no plkst. 10.00 līdz 17.00. Izstādi ie-
spējams apskatīt arī ārpus darba 
laika, iepriekš saskaņojot apmeklē-
jumu pa tālruni +371 28559659.

Ilze Kaktiņa,
Apes Amatu mājas vadītāja

Sievišķības zelta 
mirdzums: 
Apē skatāma 
Baibas Feoktistovas 
izstāde 
„Ziedu portreti”

Jūlijā Smiltenes novada Kul-
tūras centra kinozālē skatītājiem 
būs iespēja baudīt daudzveidīgu 
filmu programmu – no animācijas 
un ģimenes filmām līdz biogrāfis-
kiem stāstiem, piedzīvojumu fil-
mām un šausmu kino. 

10. jūlijā plkst. 17.00 un 11. 
jūlijā plkst. 12.00 – „Vaiana”, ani-
mācijas filma, ģimenes filma, pie-
dzīvojumu filma, fantāzija. Filmas 
ilgums – 1 h 53 min. 

Vaiana atsaucas okeāna aici-
nājumam un dodas pāri savai salai 
kopā ar leģendāro pusdievu Maui. 
Viņus sagaida neaizmirstams ceļo-
jums, kura mērķis ir atjaunot lab-
klājību viņas tautai.

10. jūlijā plkst. 20.00 – „Robi-
na Huda nāve”, vēsturiska drāma, 
piedzīvojumu filma. Filmas ilgums 
– 1 h 44 min.

Pēc karaļa Ričarda Lauvassirds 
nāves Anglijā valda haoss. Leģen-
dārais Robins Huds rod patvērumu 
Kerklīsas klosterī, kur noslēpumai-
nā Bridžida atjauno viņa ticību la-
bajam.

24. jūlijā plkst. 17.00 – „Te-
rēze”, biogrāfiska drāma, vēs-
turiska filma. Filmas ilgums – 1 h 
44 min. Kalkutā 1948. gadā māsa 
Terēze cīnās ar šaubām par dzī-
vi klosterī, kamēr ārpus tā valda 
nabadzība. Viņa pieņem lēmumu 
pamest ordeni, lai kalpotu vistrūcī-
gākajiem.

24. jūlijā plkst. 20.00 – „Ļau-
nie miroņi deg”, šausmu filma, 
trilleris. Filmas ilgums 1 h 44 min. 
Pēc vīra nāves sieviete dodas uz 
nomaļu ģimenes māju, kur viņas 
vīra vecāki pārvēršas par dedai-
tiem. Sākas asiņaina cīņa par iz-
dzīvošanu.

31. jūlijā plkst. 17.00 – „Su-
permeitene», supervaroņu filma, 
zinātniskā fantastika, piedzīvo-
jumu filma. Filmas ilgums – 2 h. 
Stāsts par Karu Zor-Elu, kura pēc 
smaga trieciena dodas starpzvaig-
žņu ceļojumā kopā ar negaidītu sa-
biedroto, lai atriebtos un panāktu 
taisnīgumu.

31. jūlijā plkst. 20.00 – „Zir-
nekļcilvēks», supervaroņu, asa 
sižeta filma, zinātniskā fantastika. 
Filmas ilgums – 2 h 30min. Aizmirs-
tais Pīters Pārkers dzīvo viens pats, 
pilnībā nodevies Zirnekļcilvēka 
pienākumiem. Pieaugošais spie-
diens izraisa bīstamas pārmaiņas, 
un viņa ceļā stājas jauns, spēcīgs 
ienaidnieks.

Matīss Strautiņš, 
kino projicētājs

Kino repertuārs 

Ar krāšņu programmu svinēs Raunas vārda dienu
No 14. līdz 15. augustam 

Raunā norisināsies sirsnīgas un 
daudzveidīgas vārda dienas svi-
nības. Divu dienu garumā vie-
tējie iedzīvotāji un viesi aicināti 
baudīt īpašu svētku noskaņu, 
kur vēsturiskais šarms savīsies 
ar izcilu mūziku un gaismu ma-
ģiju.

Svētku ievadā, 14. augustā, 
Raunā gaidāms patiesi pasaules 
mēroga kultūras notikums, kas dā-
vās neaizmirstamu piedzīvojumu 
– brīvdabas koncertā uzstāsies izci-
lā operas dīva, starptautiski atzītā 
operdziedātāja Inese Galante. Šajā 
īpašajā vakarā klausītājiem būs uni-
kāla iespēja klātienē baudīt māks-
linieces neatkārtojamo un spēcīgo 
soprānu, kas savulaik saviļņojis 

prestižākās pasaules koncertzāles. 
Līdzās izcilajai solistei uz skatuves 
kāps arī viņas iedvesmotie un lo-
lotie jaunie talanti, dāvinot klausī-
tājiem augstākā līmeņa muzikālo 
sniegumu un neaizmirstamu māks-
liniecisko pārdzīvojumu. Pasākuma 
grandiozo noskaņu papildinās krāš-
ņi izgaismotais Raunas pilsdrupu 
iekšpagalms, radot izcilu vizuālo 
un akustisko ietvaru šim dīvas kon-
certam.

Svinības turpināsies 15. au-
gustā, piedāvājot aktivitātes visām 
paaudzēm. Dienas pirmajā pusē 
gaidāms aizkustinošs brīdis pašu 
mazāko raunēniešu un viņu ģi-
meņu godināšanai, savukārt ma-
zos svētku apmeklētājus priecēs 
jautra rotaļu programma bērniem 

„Diena kūst kā saldējums” ar ko-
pīgu mielošanos.

Vakara daļā svētku noskaņa 
pārcelsies uz Tanīsa kalnu. Siltu 
gaismiņu ieskautā, romantiskā at-
mosfērā tur izskanēs akustiskais 
koncerts kopā ar grupu „YŪT”. Svēt-
ku izskaņā apmeklētājus priecēs 
Mārtiņš Kanters un Ieva Sutugo-
va, izpildot skaistākās un iemīļotā-
kās Raimonda Paula dziesmas.

Iedzīvotāji un  viesi aicināti se-
kot līdzi pilnai svētku programmai 
un aktualitātēm Smiltenes novada 
pašvaldības tīmekļvietnē www.smil-
tenesnovads.lv un Raunas pagasta 
Facebook kontā.

Uz tikšanos Raunā!
Linda Vecgaile,

 Raunas Kultūras centra vadītāja

Smiltenes novada bibliotēka 
informē, ka 2026. gada 10. jūlijs 
būs pēdējā darba diena Blomes 
bibliotēkas Brantu nodaļai. Ai-
cinām iedzīvotājus līdz tam lai-
kam atdot bibliotēkā izņemtās 
grāmatas un citus iespieddar-
bus. Brantu bibliotēkas nodaļa 
apmeklētājiem būs atvērta  vēl 
10. jūlijā no pulksten 8.30 līdz 
16.00. 

Bibliotēka aicina Brantu pa-
gasta iedzīvotājus turpmāk izman-
tot savai dzīvesvietai tuvākajās 
bibliotēkās, kā arī nepieciešamī-
bas gadījumā pieteikt pakalpoju-
mu dzīvesvietā, kas ļaus saņemt 
bibliotekāros pakalpojumus arī 
turpmāk.

Atgādinām, ka saskaņā ar 
Smiltenes novada pašvaldības do-
mes 2026. gada 19. marta lēmu-

10. jūlijā darbu noslēgs Brantu bibliotēka 
mu Brantu bibliotēka no 1. aprīļa 
tika reorganizēta par Smiltenes 
novada bibliotēkas struktūrvienī-
bas „Blomes bibliotēka ar Bran-
tu nodaļu” nodaļu. Bibliotēkas 
krājums atradās nomātās telpās 
Vidzemes ciemā, Brantu pagas-
tā, un pakalpojums iedzīvotājiem 
tika nodrošināts vienu dienu ne-
dēļā. Smiltenes novada bibliotē-
kas vadītāja Inta Mežule skaidro, 
ka pēdējo gadu laikā bibliotēkas 
pakalpojumu izmantošana bū-
tiski samazinājusies, savukārt 
uzturēšanas izmaksas saglabāju-
šās augstas. Lēmums par Brantu 
bibliotēkas nodaļas darbības iz-
beigšanu pieņemts, izvērtējot un 
salīdzinot tās darbības rezultātus 
ar analogu periodu iepriekšējā 
gadā un ņemot vērā saimniecis-
kos apsvērumus. Būtiski samazi-

nājies apmeklētāju skaits – piecu 
mēnešu laikā tas sarucis par 79%. 
Samazinājies pakalpojumu pie-
prasījums – izsniegto grāmatu un 
citu izdevumu skaits krities par 
81,3%. Tikai trīs lietotāji izmanto 
vienīgi Brantu bibliotēku, bet pā-
rējie jau izmanto citas Smiltenes 
novada bibliotēkas. Lielākā daļa 
lietotāju dzīvo Vidzemes ciemā vai 
Smiltenē, kur pieejama Smiltenes 
novada bibliotēka ar plašāku pa-
kalpojumu klāstu. Brantu pagasta 
pārējā teritorijā bibliotēku regu-
lāri izmanto tikai daži iedzīvotā-
ji, kuriem iespējams nodrošināt 
alternatīvus risinājumus, tostarp 
pakalpojumu dzīvesvietā.

Zane Ērgle-Mežule, 
komunikācijas speciāliste

Sports
Jaunie sportisti godam pārstāv Smiltenes novadu Latvijas Jaunatnes X Olimpiādē

ne Rudzīte ierindojās 16. vietā. Alise 
Elizabete Stafecka un Markuss Jānis 
Pommers katrs savā grupā ieguva 
30. vietu. Kopā, startējot komandu 
stafetē, mūsu orientieristi izcīnīja 
14. vietu.

BMX disciplīnā trenera Renāra 
Augas audzēknes Lauma Proņakina 
un Elizabete Valere ierindojās attie-
cīgi 9. un 10. vietā, bet Valters Zariņš 
sīvā konkurencē finišēja 44. pozī-
cijā. Savukārt vieglatlētikā Emīlija 
Bormane (treneris Edgars Matuks) 
startēja divās sprinta distancēs, ie-
ņemot 27. vietu 100 metru skrējienā 
un 36. vietu 200 metru distancē.

Smiltenes novada pašvaldība 
izsaka vislielāko pateicību ikvie-
nam olimpiādes dalībniekam par 
neatlaidību, cīņas sparu un parādī-
to raksturu. Īpašs paldies jauniešu 
treneriem par ieguldīto darbu, pro-

fesionalitāti un atbalstu, palīdzot 
mūsu talantiem augt un sasniegt 
jaunas virsotnes. Mēs lepojamies ar 
jums!

Smiltenes novads jau izsenis ir 
pazīstams ar savu sportisko garu 
un tradīcijām. Mēs paši esam ak-
tīvi, sportiski un ik gadu pulcējam 
sportistus un līdzjutējus no visas 
Latvijas, pat pasaules. Šī olimpiāde 
apliecināja, ka novads patiesi var le-
poties ar talantīgiem cilvēkiem, kuru 
panākumi sportā nes Smiltenes vār-
du Latvijā un ārpus tās. Jauniešu pa-
rādītais sniegums ir apliecinājums 
tam, ka mūsu novadā izbaudīt kus-
tību prieku un atjaunoties var visos 
gadalaikos, veidojot stabilu pamatu 
veselīgai un sportiskai sabiedrībai.

Madara Mūrniece-Krūmiņa,
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste 

sto panākumu guva Lauma Emīlija 
Bičevska un Katrīna Rozīte (treneri 
Gita Brālēna un Toms Emīls Liepa), 
stenda šaušanā – Aleksis Ziemiņš.

Smiltenes novada vārdu pārstā-
vēja arī orientieristi trenera Māra 
Stabiņa vadībā. Artis Harkins izcīnīja 
individuālo 9. vietu, savukārt Kristī-
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No 26. līdz 28. jūnijā Francijā 
Sarriansas trasē norisinājās UEC 
(Union Européenne de Cyclisme 
– Eiropas Riteņbraukšanas savie-
nība)  BMX Eiropas čempionāts, 
kurā Latvijas izlases sastāvā pie-
dalījās arī četri braucēji no mūsu 
novadniekiem, kluba „Silvas zi-
ķeri”. 

Piektdien, 26. jūnijā, latviešu 
starts sākās ar krūzeru un bērnu 
sacensībām. B9 grupā lielajā finālā 
iekļuva „Silvas ziķeru” braucējs Ed-
vards Ciemiņš, kurš, lai gan izšķiro-
šajā braucienā piedzīvoja kritienu, 
tomēr spēja veiksmīgi finišēt un 
ierindoties 7. vietā. 

Lai gan varbūt rezultāts nav 
tāds, uz kādu cerēts, taču vērtīgu 
pieredzi un degsmi turpmākai iz-
augsmei un cīņassparam guvis arī 
Teodors Ciemiņš, ierindojoties 67. 
vietā. 

UEC BMX Eiropas čempionāta 
medaļu izcīņa čempionāta klašu 
un vecākās jauniešu grupas spor-
tistiem norisinājās 27. jūnijā. Lielā 
karstuma dēļ, sacensību program-
mu sadalīja divās sesijās – no rīta 
aizvadīti kvalifikācijas braucieni 
un pēdējās cerības kārta, savukārt 
vakarā norisinājās izšķirošie fināl-
braucieni.

Ieskandinot Līgo svētkus, 
2026. gada 21. jūnijā sporta kom-
pleksā „Teperis” pirmo reizi aiz-
vadīts komandas „Smiltene” rī-
kotais turnīrs „Mamanet saLĪGO 
Smiltenē”, kas ir Latvijas mēro-
ga sacensības latviski dēvētajā 
„ķer un servē” sporta veidā.  Tur-
nīrā piedalījās ievērojams skaits 
dalībnieku – kopumā piedalī-
jās 18 komandas no Smiltenes, 
Raunas, Rūjienas, Naukšēniem, 
Jēkabpils, Viļāniem, Alūksnes, 
Valmieras un Balviem. 

Smiltenes turnīrā 21. jūnijā visas 
komandas vispirms aizvadīja spēles 
trijās apakšgrupās, tad no katras 
apakšgrupas četras komandas atbil-
stoši rezultātiem turpināja cīņu aug-
stākajā līgā, bet divas 2. līgā. 

Augstākajā līgā uzvarēja ko-
manda „Rūjiena – Catch’n Serve 
Ball”, 2. vietu izcīnīja „Jēkabpils Lū-
sijas”, bet 3. – „Mamanet Valmiera”. 

2. līgā 1. vietu izcīnīja Alūksnes 
ķer un servē bumbu komanda, 2. 
vietā ierindojās Alojas „Ale Ma-

No 2026. gada 27. līdz 28. jū-
nijam vienā no sarežģītākajām 
trasēm Latvijā – Priekules Līgo 
trasē – norisinājās Latvijas Au-
tomobiļu federācijas folkreisa 
vasaras kausa 3. posms. Sacensī-
bās uz starta stājās braucēji no 
visas Latvijas, tostarp arī mūsu 
novada censoņi.

28. jūnijā folkreisa RWD finālā 
uz starta stājās 12 braucēji.   Viņu 
vidū mūsu novadnieki - Jānis Tralla 
(#399), Oskars Zariņš (#33) un Elvijs 
Haks (#69).

Jau pēc starta vadībā izrāvās El-
vijs Haks, taču cieši aizmugurē visu 
laiku turējās Oskars Zariņš. Lai gan 
trase ar katru apli kļuva arvien sau-
sāka un putekļaināka, abi līderi de-
monstrēja profesionālu braukšanu. 
Izšķirošajos metros Oskars Zariņš 
vēl centās apdraudēt Elvija Haka 
uzvaru, tomēr E. Haks saglabāja lī-
dera pozīciju un šķērsoja finiša līni-
ju pirmais. Trešo vietu izcīnīja Jānis 
Tralla, kurš visas distances garumā 
atradās cīņā par godalgām.

Cīņa par uzvaru bija spraiga 
un līdzvērtīga līdz pat finišam, 
taču izšķiroša izrādījās precīzāka 
un stabilāka braukšana pēdējos 
apļos, kas arī nodrošināja uzvaru 
E. Hakam.

Tāpat folkreisa 4WD finālā uz 
starta stājās Edgars Tralla, kurš, 
līdz pat finišam uzturot augstu tem-
pu, ierindojās godpilnajā 2. vietā.

Dāmu kausā startēja Justīne 
Prikaza, izcīnot 6. vietu, savukārt 
Rūta Priedīte ierindojās 8. vietā. 
Junioru kausā veiksmīgu sniegumu 
demonstrēja Tomass Broms, kurš 
izcīnīja 6. vietu. Linards Sīpols 
sacensības noslēdza 8. vietā, bet 
Rūta Priedīte ierindojās 11. vietā.

Plašāka informācija par rezul-
tātiem pieejama folkreisa  tīmekļ-
vietnē.

Lepojamies ar braucēju panā-
kumiem un vēlam veiksmi turpmā-
kajos startos!

Linda Fronta, 
komunikācijas speciāliste 

2026. gada jūnijā 
Smiltenes kartingu trase 
pēc pavasarī veiktajiem 
infrastruktūras  uzlabo-
jumiem  ir gatava uzņemt 
gan pieredzējušus spor-
tistus, gan iedzīvotājus, 
kā arī tuvākus un tālākus 
aktīvās atpūtas mīļotājus.

Darbi tika uzsākti 2026. 
gada aprīlī – ieceri īstenoja 
SIA „ACBR”, izveidojot vietu 
kartingu tehniskajām pār-
baudēm pēc braucieniem, 
uzlabojot piekļuvi servisa parkam, 
kā arī pilnveidojot pirmsstarta pro-
cedūru, kas ļauj organizēt sacensī-
bas augstākā kvalitātē un atbilstoši 
nepieciešamajiem standartiem.

„Varbūt daudzi ārpus novada 
nezina, taču Smiltenē ir lieliska kar-
tingu trase un senas autosporta 
tradīcijas. Diemžēl laika gaitā tra-
se bija nolietojusies, un pie mums 
vairs nenotika Latvijas čempionā-
ta posmi. Pateicoties SIA „ACBR” 

Smiltenieši 
aizņem 
pjedestālu 
folkreisā 
Priekulē

Smiltenes novada sportisti trasē. 
Foto – Inguna Grišjāne.

„Silvas ziķeru” sportisti gūst panākumus Eiropas čempionātā

Ar R. Baranovska sasniegumiem lepojas treneris 
Renārs Auga. 

Foto – no kluba „Silvas ziķeri” arhīva. 

Izcilā jaunā BMX sportiste Veronika Monika Stūriška (pirmā 
no kreisās) izcīnīja vicečempiones titulu. Foto – Latvijas 

Riteņbraukšanas federācija.

U23 dāmu konkurencē pērn 
iegūto Eiropas čempiones titulu 
centās nosargāt Veronika Moni-
ka Strūriška. Kluba „Silvas ziķeru” 
sportistei šīs bija vien otrās sacen-
sības šajā sezonā. Sacensību dienu 
viņa iesāka ar otro vietu savā kvali-
fikācijas braucienā. Ceturtdaļfinālā 
Veronika izcīnīja uzvaru, bet pusfi-
nālā vēlreiz pierādīja savu pārāku-
mu, finišējot pirmā.

Lielajā finālā Strūriška, startē-
jot no astotā celiņa, iekārtojās otra-

jā pozīcijā aiz Nīderlandes sportis-
tes Renskes Van Santvūrtas. Visas 
distances garumā Veronika pārlie-
cinoši saglabāja pozīciju, finišā par 
sekundi apsteidzot francūzieti Loru 
Moži un izcīnot sudraba medaļu.

28. jūnijā uz starta stājās kupli 
pārstāvētās amatieru un jaunat-
nes grupas, tostarp mūsu pašu Ro-
lands Baranovskis, kurš B11 grupā 
pēc veiksmīga starta iekļuva finālā 
un izcīnīja 8. vietu. 

No sirds lepojamies ar spor-

tistu panākumiem un pateicamies 
treneriem Ģirtam Kātiņam un Re-
nāram Augam par ieguldīto darbu 
jauno talantu izaugsmē un ne tikai 
Latvijas, bet arī mūsu Smiltenes 
novada vārda nešanu plašajā pa-
saulē. Vēlam spožus panākumus 
turpmākajos startos un veiksmi se-
zonas turpinājumā!

Linda Fronta, 
komunikācijas speciāliste

Informācijas avots: Latvijas 
Riteņbraukšanas federācija

Smiltenē aizvadītas mamanet sacensības

mas”, 3. vietā – „Smiltene”.
Komanda „Smiltene” darbo-

jas jau kopš 2024. gada, un tajā 
šobrīd spēlē 13 spēlētājas trenera 
Jura Bērziņa vadībā. Pēc Smiltenes 
spēlētāju pamudinājuma, mama-
net komanda ir arī Raunā. Abas 
komandas ir atvērtas sniegt pa-
domu arī citām novada māmiņām, 
kas vēlas veidot savas komandas, 

kā arī gaida jaunas spēlētājas savā 
pulkā. 

Kā stāsta pašas sportistes, 
lai spēlētu mamanet, nav nepie-
ciešamas īpašas prasmes, tikai 
gribasspēks un vēlme kustēties. 
Šī ir lieliska iespēja izrauties no ik-
dienas rutīnas un mājas soļa, kas 
daudzām spēlētājām ir ļoti svarīga 
socializēšanās daļa. 

Kas tad īsti ir mamanet?
Mamanet ir starptautiska sie-

viešu komandu sporta kustība, kas 
radusies Izraēlā un apvieno fiziskās 
aktivitātes, komandas garu un ko-
pienas spēku. Tās pamatā ir spēle 
„Catch’n Serve Ball” jeb „ķer un ser-
vē” – volejbolam radniecīgs sporta 
veids, kurā bumba netiek atsista, 
bet gan noķerta un pārmesta pāri 
tīklam. Šī pieeja padara spēli viegli 
apgūstamu un pieejamu sievietēm 
ar dažādu sportisko pieredzi un fi-
zisko sagatavotību. 

Mamanet filozofija balstās uz 
pārliecību, ka sports ir ne tikai sa-
censības, bet arī iespēja stiprināt 
veselību, veidot draudzības, attīs-
tīt komandas darbu un iedvesmot 
aktīvam dzīvesveidam. Lai gan kus-
tība sākotnēji tika veidota mam-
mām, mūsdienās tajā daudzviet 
aicināta piedalīties ikviena sieviete, 
kura vēlas būt kustībā un kļūt par 
daļu no kopienas.

Linda Fronta, 
komunikācijas speciāliste

Smiltenes mamanet komanda. Foto no komandas „Facebook” lapas.

Jauna elpa Tepera kartingu trasei – uzlabojumi paver ceļu augstāka 
līmeņa sacensībām

un mūsu veiksmīgajai sadarbībai, 
trases teritorija ir ieguvusi jau-
nu elpu. Tas ļaus uzņemt ne tikai 
augsta līmeņa sacensības, bet arī 
piesaistīt tūristus, vienlaikus snie-
dzot nozīmīgu ieguldījumu mūsu 
novadnieku labklājībā un radot 
vēl vairāk iespēju nodarboties ar 
šo aizraujošo motosporta veidu. 
Ceru, ka šāda vietējo uzņēmēju 
iesaiste un sadarbība, ieguldot 
mums visiem nozīmīgās iniciatīvās, 

kļūs par skaistu tradīciju arī 
turpmāk,” uzsver Smiltenes 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Ervins Laba-
novskis.

SIA „ACBR” valdes 
priekšsēdētājs Kaspars Kal-
niņš atzīst: „Bija ļoti žēl, ka 
ir tāda vēsturiska kartingu 
trase, kurā nenotiek sacen-
sības tikai dažu infrastruk-
tūras trūkumu dēļ, līdz ar to 
šie asfaltēšanas darbi bija 
mazākais, ko mēs kā būvnie-

ki varējām darīt, lai sportisti šeit at-
grieztos. Pēc tam arī vērtēsim, kas 
vēl nepieciešams, lai šī trase aug-
tu arvien vairāk un spētu uzņemt 
vēl augstāka līmeņa sacīkstes šeit 
Smiltenē, mūsu novadā!”.

Trases saimnieks, tehniskā 
sporta kluba „Smiltene” valdes 
priekšsēdētājs Vairis Tralla stāsta: 
„Lai jau 2027. gadā Tepera kartingu 
trasē varētu notikt Latvijas čem-
pionāta posms kartingā, bija jā-

veic vairāki būtiski infrastruktūras 
uzlabojumi – jāatjauno asfalta se-
gums slēgtajā parkā, kur sportisti 
pēc brauciena nobrauc no trases, 
jāpagarina pirmsstarta zona, kurā 
dalībnieki gatavojas startam, un 
jāsavieno šīs abas teritorijas. Patei-
coties SIA „ACBR” un Smiltenes no-
vada pašvaldības atbalstam, visus 
šos darbus ir izdevies īstenot.”

V. Tralla nākotnē raugās po-
zitīvi, atzīstot, ka ir milzīgs prieks 
par uzlaboto infrastruktūru, un cer 
kopā ar pašvaldību un uzņēmēju 
realizēt vēl jaunas ieceres un dar-
bus, kā, piemēram, īstenot jau izlo-
lotu sapni par kartinga skolu.

Jau tuvākajos gados Smiltenes 
kartingu trase var kļūt par vietu, 
kur aug jaunie autosportisti, tiek rī-
kotas augsta līmeņa sacensības un 
stiprinātas novada ilggadējās teh-
niskā sporta tradīcijas – par vietu, 
kur sanāk!

Linda Fronta, 
komunikācijas speciāliste

Pēc infrastruktūras uzlabojumu darbu pabeigšanas, 
trases lokus izmēģināt devās Smiltenes novada 

pašvaldības pārstāvji un SIA „ACBR”.
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Apes pilsēta un pagasts

No 6. līdz 31. jūlijam Apes biblio-
tēkas bērnu apkalpošanas nodaļā 
interaktīva izstāde maziem pētnie-
kiem „Vai grāmatai ir knābis?”.
No 7. līdz 31. jūlijam Apes Kultūras 
centrā skatāma Ojāra Vācieša Gau-
jienas vispārizglītojošās un māks-
lu pamatskolas vizuāli plastiskās 
mākslas programmas absolventu 
darbu izstāde „Māksla uzziedēt…”.
Līdz 12. jūlijam Apes Amatu mājā 
Igo izstāde „Nebijis gadījums”.
15., 22. un 28. jūlijā no 14.00 „Va-
sartēkas” nodarbības Apes bibliotē-
kas bērnu apkalpošanas nodaļā. No 
16. jūlija Apes Amatu mājā glezno-
tājas Baibas Feoktistovas personā-
lizstāde. 
Līdz 31. jūlijam Apes bibliotēkā ap-
skatāma izstāde „Deputāta grāmat-
plaukts”.
No 21. līdz 23. augustam Apes pil-
sētas svētki.
Visu jūliju iespējams apskatīt pa-
stāvīgās izstādes Elīnas Zālītes me-
moriālajā mājā. 

Bilskas pagasts

No 1. līdz 31. jūlijam Smiltenes 
novada muzejā „Viena priekšmeta 
stāsts jūlijā”. Smiltenes pilsētas ma-
kets, kurā atainots starpkaru pe-
riods. Autors – Guntis Priedīte. 
No 5. jūlija līdz 8. augustam Smilte-
nes novada muzejā biedrības „Smil-
tenes Pūra lāde” 10 gadu jubilejas 
izstāde „Piektdienas vakaru stāsti”.
Līdz 11. jūlijam Smiltenes novada 
muzejā Anitas Mencendorfas akva-
reļu gleznu izstāde „Melodijas”. 
24. jūlijā no 16.00 līdz 19.00 Birzu-
ļu Tautas nama pagalmā pasākums 
bērniem un jauniešiem „Bērnu 
prieks” kopā ar Birzuļu bibliotēku.
No 31. jūlijam līdz 1. augustam 
Bilskā „Alejas svētki 2026”. 
Visu vasaru Smiltenes novada mu-
zejā iespējams apskatīt pastāvīgās 
ekspozīcijas.

Blomes pagasts

Jūlijs, augusts septembris 18.00 
Blomes pagasta „Jeberlejā” skrie-
šanas, soļošanas seriāls „Jeberlejas 
apļi”. Dalība bez maksas. 
15., 22. un 29. jūlijā 18.00 Blomes 
pagasta „Jeberlejā” pludmales volej-
bols „Jeberlejas vasara”. Dalība bez 
maksas. 
18. jūlijā 10.00 laukumā pie Blomes 
pamatskolas 3x3 basketbols. Vēla-
ma iepriekšēja pieteikšanās, zvanot 
uz tālruņa numuru 29600447. Dalī-
ba bez maksas.
26. jūlijā 10.00 pārgājienu cikla 
„Smiltenes novads – vieta, ko atklāt” 
pārgājiens Blomes pagastā. Plašāka 
informācija www.visit.smiltene.lv.
1. augustā „Blomes ciema svētki” 
– 11.00 gājiens pa Dzirnavu ielu (ai-
cinām piedalīties, izmantojot dzelte-
nas uz zaļas krāsas akcentus), pēc tā 
iedzīvotāju koncerts pie Blomes Tau-
tas nama (aicinām pieteikties koncer-
ta dalībniekus) un kliegšanas sacen-
sības. No 14.00 līdz 16.00 aktivitātes 
bērniem, no 14.00 līdz 18.00 atvērto 
durvju diena pie Blomes uzņēmē-
jiem, iedzīvotājiem (aicinām pieteik-
ties). 18.00 Blomes Tautas namā Dai-
ņa Skuteļa koncerts. Ieejas maksa 10 
eiro. No 21.00 līdz 2.00 Blomes Tau-
tas namā balle kopa ar Jāni Krūmiņu 
un Andi Minci no grupas „Ceļojums”. 
Ieejas maksa 10 eiro. Pērkot biļetes 
gan uz koncertu, gan balli – 15 eiro. 
Plašāka informācija www.smiltene.lv, 
vai sazinoties ar Blomes tautas nama 
vadītāju Gunitu Maku (26187621).
9. augustā 10.00 kopīga pastaiga pa 
Nigras taku, ar iespēju uzrīkot pikni-
ku. Pulcēšanās pie takas. Sīkāka in-
formācija, zvanot uz tālruņa numuru 

29441700 (Monta). Dalība bez maksas.
Līdz 31. augustam Blomes bibliotē-
kā lasīšanas akcija „Bibliotēkas vasa-
ras izaicinājums”.

Drustu pagasts 

11. jūlijā 11.00 Drustu sporta lauku-
mā „Sporta svētki”. Obligāta koman-
du iepriekšēja pieteikšanās, sazino-
ties ar sporta darba organizatori. 
Dalība bez maksas. 
18. jūlijā 21.00 Drustu Evaņģēliski 
luteriskajā baznīcā Alise Gavare (klar-
nete), Aigars Raumanis (ērģeles) kon-
certprogrammā „Laudate Dominum”. 
Ieeja par ziedojumu, kas tiks novirzīts 
baznīcas remontam.
25. jūlijā Drustu kauss pludmales vo-
lejbolā – 3. posms. 

Gaujienas pagasts

9., 16., 23. un 30. jūlijā, kā arī 6. un 
13. augustā Jāzepa Vītola muzeja 
„Anniņas” apkārtnē „Gaujienas taku 
skrējiens 2026”. Dalība bez maksas. 
No 24. līdz 25. jūlijam „Vītolsvētki” 
Gaujienā. 24. jūlijā 21.00 nakts kon-
certs Jāzepa Vītola memoriālā muzeja 
„Anniņas” pagalmā, ieeja par ziedoju-
miem „Vītolēnu” biedrībai.
25. jūlijā 12.00 Ojāra Vācieša Gaujie-
nas vispārizglītojošā un mākslu pa-
matskolas zālē uzvedums „Tikšanās ar 
Jāzepu Vītolu”. 14.00 Vītolēnu ansam-
bļu un solistu kamermūzikas koncerts. 
18.00 Jāzepa Vītola memoriālā muzeja 
„Anniņas” estrādē Lielais „Vītolsvētku” 
koncerts, ieejas maksa 5 eiro, senio-
riem un skolēniem – 3 eiro.
No 25. jūlija Jāzepa Vītola memori-
ālajā muzejā „Anniņas” apskatāma 
izstāde „Kārlītis” – konkursa „Jāzepa 
Vītola mūzika” laureātu darbi.
15. augustā 22.00 līdz 3.00 Gaujie-
nas muižas parkā balle kopā ar grupu 
„Tranzīts”. Ieejas maksa ierodoties 
līdz pusnaktij – 15 eiro, vēlāk 20 eiro. 
Līdz 31. augustam Gaujienas biblio-
tēkā lasīšanas akcija „Vasaras izaici-
nājums”.

Grundzāles pagasts

11. jūlijā 20.00 Grundzāles estrādē 
koncerts – saksofonu duets Marta & 
Neftali – kopā mūzikā un mīlestībā no 
Kanārijām līdz Latvijai. Ieejas maksa 
10 eiro.
27. jūlijā 15.00 Grundzāles Kultūras 
nama lielajā zālē erudīcijas spēles 
„Prāto Grundzālē” 2026. gada sezo-
nas vasaras spēle. Vairāk par spēli un 
pieteikšanos – „Facebook” lapā „Prā-
to Grundzālē”.
Līdz 31. jūlijam katru darba dienu no 
pulksten 8.00 līdz 17.00 Grundzāles 
Kultūras nama mazajā zālē ir apska-
tāmi Ojāra Vācieša Gaujienas vispār-
izglītojošās un mākslas pamatskolas 
vizuāli plastiskās mākslas program-
mas audzēkņu darbi.

Launkalnes pagasts

1. augustā Launkalnes kopienas diena.

Palsmanes pagasts

Līdz 15. jūlijam Palsmanes bibliotē-
kā Montas Zauskas darbu izstāde „At-
veries vasarai”.
31. jūlijā 20.00 Palsmanes Kultūras 
namā Brantu amatierteātra izrāde 
„Lopu skaitīšana”. Ieejas maksa 5 eiro.
31. jūlijā 22.00 Palsmanes Kultūras 
namā balle kopā ar „Lustīgo Blūmī-
zeru”. Ieejas maksa 7 eiro.
8. augusts 21.00 Chris Noah kon-
certs kultūrvietā „Šķūnis”. Biļetes 
iepriekšpārdošanā „Biļešu Paradī-
ze” kasēs – 15 eiro. Pasākuma dienā, 
stundu pirms koncerta – 20 eiro. Pasā-
kuma laikā būs pieejami atspirdzinoši 
dzērieni no sidra darītavas „Abuls”.

Raunas pagasts

No 1. jūlija līdz 31. augustam Rau-

Kultūras un sporta pasākumu kalendārs

Ilzes Krastiņas gleznu izstāde

Virešu pagasts

No 1. līdz 31. jūlijam Vidagas biblio-
tēkā fotogrāfa Mārtiņa Taubes darbu 
izstāde „Savvaļas portreti”.
10. jūlijā 21.00 Virešu pagasta Vidagā 
pie Gaujas estrādes teritorijā „Saul-
rieta koncerts” ar Vilmāru Miglavu. 
Ieejas maksa 5 eiro.
16. jūlijā Vidagas bibliotēkā Virešu 
pagasta lasītāju klubiņa tikšanās.
No 3. augusta Vidagas bibliotēkā ap-
skatāma izstāde „Deputātu grāmat-
plaukts”.
Visu jūliju un augustu Vidagas bib-
liotēka piedāvā apmācības digitālo 
rīku izmantošanā (e-pakalpojumi, in-
ternetbanka). Pakalpojums pieejams 
tikai ar iepriekšēju pieteikšanos, sazi-
noties ar bibliotēku. 

Pasākumu norisē ir iespējamas izmaiņas, 
aicinām sekot līdzi aktuālajai informācijai 
Smiltenes novada pašvaldības tīmekļvietnes 
www.smiltenesnovads.lv, sadaļā “Notikumu 
kalendārs”. 

Linda Fronta, 
komunikācijas speciāliste 

amerikāņu tradicionālās mūzikas va-
kars ar grupu „Tommy and the Goo-
se”. Ieejas maksa – 10 eiro.
25. jūlijā 10.00 „Smiltenes Kauss” ri-
teņbraukšanā.
2. augustā Smiltenē LVM MTB/ Gra-
vel maratons 5. posms.
6. augustā 19.00 Smiltenes novada 
Kultūras centra pagalmā akustiskais 
koncerts „Pasaules melodiju stāsti” – 
Havaju salu ukuleles melodiju vakars 
ar Katrīnu un Teni Dimantiem. Ieejas 
maksa – 10 eiro.
7. augustā 11.00 Smiltenes bibliotēkā 
nodarbība „No idejas līdz dziesmai ar 
Suno”. Praktiska nodarbība dziesmu 
veidošanā ar mākslīgo intelektu bez-
maksas versijā. Dalība ar iepriekšēju 
pieteikšanos, sazinoties ar bibliotēku.
9. augustā 15.00 Jāņukalna estrādē 
muzikālā izrāde „Jo pliks, jo traks”. Ie-
ejas maksa – 10 eiro. Senioriem, stu-
dentiem un skolēniem 5 eiro.
Līdz 28. augustam Smiltenes bib-
liotēkas bērnu apkalpošanas nodaļā 
lasīšanas akcija „Bibliotēkas vasaras 
izaicinājums”.
20. augustā 15.00 Smiltenes biblio-
tēkā apmācības „eParaksta iegūšana 
un lietošana”.    
25. augustā Smiltenes bibliotēkā jau-
no grāmatu diena.

Trapenes pagasts

17. jūlijā 21.00 Bormaņu muižas 
parkā „Saulrieta koncerts ar Edvardu 
Strazdiņu”. Ieejas maksa 7 eiro.

Variņu pagasts

Līdz 31. jūlijam Variņu Tautas namā 

nas bibliotēkā lasīšanas izaicinājums 
skolēniem „Vasaras grāmatu bingo”.
No 1. jūlija līdz 28. augustam Rau-
nas bibliotēkā Martas Gotlības izstā-
de „Vērojums ar zīmuļiem un otām II”.
19. jūlijā 18.00 Raunas Evaņģēliski 
luteriskajā baznīcā Alise Gavare (klar-
nete) Aigars Raumanis (ērģeles) kon-
certprogrammā „Laudate Dominum”. 
Ieeja par ziedojumu, kas tiks novirzīts 
baznīcas remontam.
Līdz 31. augustam Raunas bibliotēkā 
Raunas Cepļa keramikas izstāde.
Līdz 31. augustam Raunas bibliotēkā 
pužļu maiņas punkts.

Smiltenes pilsēta un pagasts

No 1. jūlija līdz 31. augustam Smil-
tenes bibliotēkā Smiltenes Mākslas 
skolas audzēkņu tekstildarbu izstāde 
„Radošais lidojums”.
9. jūlijā 19.00 Smiltenes novada 
Kultūras centra pagalmā akustiskais 
koncerts „Pasaules melodiju stāsti” 
– grieķu ģitārspēles vakars ar Ēriku 
Upenieku. Ieejas maksa – 10 eiro.
16. jūlijā 18.00 Smiltenes Evaņģēliski 
luteriskajā baznīcā Alise Gavare (klar-
nete) Aigars Raumanis (ērģeles) kon-
certprogrammā „Laudate Dominum”. 
Ieeja par ziedojumu, kas tiks novirzīts 
baznīcas remontam.
No 16. līdz 19. jūlijam Smiltenes pil-
sētas svētki.
18. jūlijā Smiltenes rogainings 2026.
21. un 28. jūlijā riteņbraukšanas seri-
āls „Tepera aplis 2026”.
23. jūlijā 19.00 Smiltenes novada 
Kultūras centra pagalmā akustiskais 
koncerts „Pasaules melodiju stāsti” – 


